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Mokesčių mokėtojai 
po 50 dol. negaus 

Ekonomistai įtikino prezidentą, kad planas iniliacinis, 
o ekonomija ir be to atsigauna 

Washingtonas. — Po 50 dole­
rių kiekvienas mokesčių mokėto­
jas negaus. Prezidentas Jimmy 
Carteris, matydamas, kad Kong­
rese tas pasiūlymas nepraeis, nu­
tarė jį atsiimti. Tai liečia maž­
daug 200 milijonų amerikiečių. 

Ekonomistai įtikino preziden­
tą, kad ekonomija atsigauna ir 
be tų 50 dolerių, o jų grąžinimas 
prisidėtų prie infliacijos. Vienu 
didžiausių kritikų to plano buvo 
Federalinių rezervų tarybos pir-
minikas Arthur Burns. 

Anksčiau buvo numatyta, kad 
po 50 dol. gautų kiekvienas šei­
mos narys, jei šeima uždirba ne 
daugiau kaip 25,000 dolerių. 
Nuo 25,000 iki 30,000 dol. uždir­
bantieji gautų atitinkamai ma­
žiau. Daugiau negu 30 tūkstan-
či uždirbantieji nieko nebūtų 
gavę. Būtų gavę po tiek ir tie, 
kurie jokių mokesčių nemoka, t. 
y. pensininkai ir pašaipininkai. 

Carterio planas grąžinti po 
50 dol. ir anksčiau buvo sutiktas 
nevienodai. Didelio entuziazmo 
neparodė nei darbininkų unijos, 
nei buuLš. Daugirda jų pagcidau 
ja, kad mokesčiai būtų pastoviai 
visam laikui sumažinti. Miestų 

administracijos pageidauja ge­
riau tuos pinigus panaudoti , or­
ganizuojant daugiau darbų. Dar­
bai daugiau prisidėtų prie ūkinio 
atkutimo, bet ne įgalinimas dau­
giau pirkti. 

" N Y T " rašo, kad prieš grąži­
nimą pinigų buvo ir iždo sekre­
torius Michael Blumenthai , ir 
biudžeto direktorius Bert Lance. 
Kitokios nuomonės buvo kiti ad­
ministracijos žmonės. Darbo sek­
retorius Ray Marshall dar antra­
dienį Detroite gynė planą. 

Atstovų rūmuose Carterio pro­
jektas buvo praėjęs, bet užkliuvo 

Senate. Senato Finansų komitete 
irgi praėjo, bet vėliau ėmė aiškė­
ti, jog nepraeis plenume. Komi­
tete 18 demokratų balsavo už, 
prieš buvo tik visi 7 respubliko­
nai ir vienas demokratas. Vėliau 
keturi iš anų 18 pasakė, jog jie 
persigalvojo, dabar balsuos irgi 
prieš. 

Rytoj Carteris žada pranešti 
savo projektą, kaip numato ko­
voti su infliacija, o kitą trečiadie­
nį, balandžio 20, paskelbs ilgai 
laukiamą energijos taupymo 
programą, kuri nebūsianti labai 
populiari. 

Didžiojo) spaudoj 

Generole protestas 
premjerui 

Madridas. — Ispanijos 18 gene 
rolų papeikė ministerį pirminin­
ką Adolfo Suarez. Ta i padarė 
dėl vyriausybės nutar imo legali­
zuoti komunistų partiją. Priėmė 
šį sprendimą patriotiniais su-
mjtuaaais- Ju rvA^eiŠiiraas nebu­
vo viešas, bet vis vien pateko 
spaudon. 

Šiltesni santykiai su Kinija 
Bostonas. — Nieko nuosta­

baus, kad Amerika šiomis dieno­
mis pradėjo daugiau kreipti dė­
mesio Kinijai, rašo "The Chris-
tian Science Monitor". Kongre­
so atstovai iš abiejų partijų kar­
tu su prezidento Carterio sūnu­
mi Chip vieši Kinijoj, pasikeičia 
informacijomis ir idėjomis. Tuo 
pat metu valstybės sekretorius 
Vance susitiko su Kinijos Ryšių 
įstaigos vadovu ir jį painforma­
vo apie savo nesėkmingą misiją 
Maskvoje. 

Kai Amerika parodo didesnį 
norą tampresniems ryšiams su 
Kinija, labai naudinga, kad ats­
veria Kremliaus užmačias kitose 
pasaulio dalyse. Toks Pekino, 
Washingtono ir Maskvos trikam­
pio manevras neturi užtemdyti 
fakto, kad pirminis Amerikos in­
teresas yra išlyginti santykius su 
didžiausia savo gyventojų skai­
čiumi valstybe. Gyventojų skai­
čius ir yra jos svoris, nežiūrint, 
kad savo galybe ji yra tik trečioji. 
Tai galima pasiekti nuolatiniais 
kontaktais, tokiais kaip dabar. 
Santykiai dar labiau bus sustip-
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rinti šiais metais numatytu sek­
retoriaus Vanees vizitu į Kiniją. 

Tokiais ir kitais ėjimais bus ga­
lima ištirti Kinijos vandenis, 
praplėsti prekybinius ryšius, ku­
rie paskutiniuoju metu vėl suma 
žėjo, o svarbiausia, išspręsti sun­
kią Taivvano problemą ir užmegs 
ti pilnus diplomatinius san­
tykius. Pekinas yra suinteresuo­
tas susilaukti daugiau Amerikos 
prekybinių delegacijų. 

Kinijos vidaus politinės prob­
lemos dar neišspręstos, ir išorinis 
pasaulis nedaug žino, kas ten 
iš tikrųjų darosi, kurios jėgos ga­
lutinai įsigalės. N u o to priklau­
sys ir santykių normalizacijos ei­
ga. Nesvarbu pagaliau, kaip ten 
politinė situacija susiklostys, bet 
viena aišku, kad Kinijos užsie­
nio politika ir toliau liks priešiš­
ka Sovietų Sąjungai, tuo pačiu 
ieškos artimesnio kontakto su 
Amerika. 

Dabar labai geras metas Wa-
shingtonui ir Pekinui aktyviau 
kontaktuoti. Maskva tai seka ir 
dėl to ji priversta su Amerika at­
sargiau elgtis. 
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fiifffj 
ĮiprifĮ 

Taipei, Tautinės Kinijos sostinėj automobiliu susikimšimas liudija 
aojtžtą gyvauimo standartą 

Kongresas už 
religine laisve 

Amsterdamas. — Amsterdame, 
Olandijoje, buvo pirmasis Tarp­
tautinis kongresas už religinę 
laisvę. Kongrese, kurį surengė 

į Amerikos Tarptautinė organiza-
jcija reUginei laisvei ginti, daly-
įvavo daugiau negu 300 delegatų 
; iš 30 įvairių pasaulio kraštų. Ka­
talikam kongrese atstovavo bu­
vęs Popiežiškojo Laterno universi 
teto Romoje rektorius prof. pre­
latas Pavan; protestantų atstovas 
buvo Pasaulinės Bažnyčių Tary­
bos Genevoje generalinis sekreto­
rius Philip Potter, Jungtinių Tau­
tų žmogaus teisių komisijos pir­
mininkas Theo van Booven. 

Izraelis dalyvaus 
Maskvos olimpiadoj 

Tel Aviv. — Haim Glovinsky, 
Izraelio olimpinio komiteto 
sekretorius, iš sovietų gavo užtik­
rinimą, kad Izraelio komanda 
1980 metų Olimpiadoje Maskvo­
je bus traktuojama taip, kaip ir 
kitų kraštų, jų dalyvavimas bus 
priimtinas. 

Prieš ketvertą metų Maskvoj 
buvo studentiškojo jaunimo tarp 
tautinis krepšinio turnyras, ir 
ten Izraelio komanda buvo sutik­
ta nedraugiškai, publikos nu­
švilpta. 

Kanados bedarbiai 

Ottawa, — Kanados bedarbių 
procentas pasiekė 8.1. Tai aukš­
čiausias nuošimtis nuo to meto, 
kai Kanados Statistikos biuras 
1953 pradėjo skelbti bedarbių 
skaičius. 

Springfieldas. — Nuo gegužės 
1 Illinojuje bus įvestas ir apsi-
tamavimas gazolino stotyse, va­
dinas motoristas pats galės prisi­
pilti skysto kuro, sako gubernato-
torius Thompson. Gazolinas to­
kiu būdu bus kiek pigesnis, nuo 
2 iki 5 centų. 

Roma. — Italijos komunistų 
vadas Enrico Berliguer pagrasi­
no ministeriui pirmininkui Giu-
lio Andreotti atšaukti paramą 
vyriausybei, jeigu jiems, komu­
nistams, nebus duota daugiau 

i teisių valdžioje. Be komunistų ir 
į jų sąjungininkų pritarimo arba 
1 susilaikymo parlamente vyriau­
sybė negalelų išsilaikyti, neturi 
Gaugumos-

Kaur.as. Prekybos ir pramonės rūmai, statyti nepriklausomybės laikais 

Prieš drabužiu 
importą 

New Yorkas. — Drabužių pra­
monės darbininkai 40-je valstijų 
trečiadienį metė darbus ir suren­
gė protesto eisenas. Protestuoja 
dėl per didelių kiekių importuo­
jamų drabužių ir tekstilės. Užsie­
niuose darbo jėga pigesnė, me­
džiagos taip pat, ir dėl to Ame­
rikoj netenka iaiLo šimtai tūks­
tančių žmonių. Reikalauja suvar­
žyti importą ir pakelti muitus. 

Unijų vadovai susitiks su prezi 
dentu Carteriu, ir tą dieną bus 
organizuojamas streikas. 

New Yorkas. 
lygiai 65 metai, 

—Vakar suėjo 
kai keleivinis 

laivas Titanic susidūrė su le­
dų kalnu ir nuskendo Atlante. 
Žuvo daugiau negu 1,500 žmo­
nių. 

Pagrobė Hat 
prezidentę 

Paryžius. — Fiat automobilių 
korporacijos Prancūzijos filialo 
prezidentas Luchino Beaumont 
prie savo namų buvo pagrobtas, 
ir grobikai reikalauja 600,000 do­
lerių, maisto produktų ir vdstų 
"italų darbininkams, dirban­
tiems Prancūzijoje, ginti". 

"Karas" prieš 
Concorde 

New Yorkas. —Organizatoriai 
protesto prieš Concorde planuo­
ja JFK aerodrome "paskelbti ka­
rą", automobiliais užtverti visus 
takus, jei bus leista tam britų -
prancūzų lėktuvui nusileisti. Prog­
ramai prieš lėktuvą vadovauja ad­
vokatas Bryan Levinson. 
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Tajo moterų karinis dalinys 

Tajuj pardavinėjo 
vaikus 

Bangkokas. — Tajo policija 
vienuose namuos užtiko 33 vai­
kus, nuo vieno m-nesio iki 4 me­
tų, skirtus pardur i į užsienį. Kal­
tinami dėl vaiku prekybos keturi 
asmenys, kurių \ ienas valdžios o-
ficialus asmuo. 

Nauji mokesčiai 
gazolinui 

Wasbingtonas. 
Carteris planu9|a 
ti naujus taksus i 

— Prezidentas 
gazolinui uždė-
uo 5 iki 10 cen 

tų galionui. Ta: ialis programos 
sumažinti skystn kuro naudoji-

Neviskas perkama 
už milijonus 

Miunchenas. — Vakarų Vokie 
tijos futbolo (soccer) valstybinės 
komandos kapitonui Franz Be-
ckenbaueriui N e w Yorko Cos-
mos komanda buvo pasiūliusi 3 
mil. dolerių, kviesdama jį pereiti 
žaisti pas juos, bet vokietis atsi­
sakė pasiūlymo. 

Beckenbauerio vadovaujama 
komanda laimėjo Europos ir pa 
šaulio pirmenybes, o per trejus 
metus Miuncheno Bayern Euro­
pos piemenybių taurę. Iki 1978 
pasaulinių pirmenybių jis kitur 
nesutiks pereiti. 

Tokijo. — Margaret Thateher, 
britų opozicijos vadė, po šešių 

Įsiveržimas į V . 
Vokietijos ambasada 

Tel Aviv. — Vakar Izraelis mi­
nėjo nacių nukankintus 6 milijo 
nus žydų, ir ta proga du gink­
luoti asmenys įsiveržė į Vakarų 
Vokietijos ambasadą, ją laikė ke­
lias valandas, kc I atvykusi polici­
ja juos iškrapštė ir suėmė. 

Sacbarovas: 
hesustabdysime 

savo veiklos 

Maskva. — Andrėj Sacharov 
vėl pasiskundė užsienio laikraš­
tininkams, kad ne tik jam, b e t ir 
jo dukrai ir žentui prokuroras 
Gusev pagrasino iškelti baudžia­
mąją bylą. Jiems nuolat a te ina 
anoniminiai laiškai su grasini­
mais. Prieš mėnesį tas pats gene­
ralinis prokuroras Gusevas, pasi­
kvietęs Sacharovą, jį labai griež­
tai įspėjo daugiau nebesirūpinti 
politinių kalinių likimu ir apskri­
tai žmogaus teisių problemomis. 
"Kovotojų už žmogaus teises per-
•ckiojimai Sovietų Sąjungoje sun 
kiai bepakeliami. Tačiau nei aš, 
nei mano šeima, nei mūsų bičiu­
liai neketiname sustabdyti savo 
veiklos, kol Sovietų Sąjungoje 
bus trypiamos žmogaus teisės bei 
laisvės. Nei aš, nei mano bičiu­
liai nesame nieku nusikaltę" sa­
ko Sacharovas, "kaip nieku ne­
nusikaltę buvo visi tie asmenys, 
kurie m<rė kalėjimuose ir kon­
centracijos stovyklose vien dėl to, 
kad taikingomis priemonėmis ko­
vojo už ž-Tingaus teises, skleidė 
nesuklastotą informaciją arba 
reikalavo sau taisės laisvai išpa-

* žinti savo 'įkėlimą". 

JSe Pavadino 
bipokritiku" 

MgmJM 

ma. mažiau priklausyti nuo im- dienų lankymosi Kinijoj su to-
porto, jkia pat misija atvyko į 

Chicaga. — Amerikos ateistų 
konvencija Chicagoje Eldridge 
Cleaverį, buvusį juodąjį revoliu­
cionierių, pavadino 1977 metų 
"religiniu hipokritiku". Ateistams 
labai nepatiko, kad jis savanoriš­
kai grįžo į Ameriką, pasidavė teis 
mui ir per televiziją kalbėjo apie 
savo atsivertimą ir Biblijos skai­
tymą. Sako konvencija, kad taip 
jis daro tik norėdamas gauti švel­
nesnę bausmę už 1968 Oaklande 
policininko nušovimą. 

Londonas. —Žinomos filmų 
aktorės Julie Andrevv pamotė 
Mrs. VVinifred Wells, 58 metų, 
pirmadienį iš Ockley, Surrey, iš­
važiavo dviračiu iš namų, ir nie­
kas nežino, kur ji dingo ar kas 
ją pagrobė. Julie iš Šveicarijos 
parskrido pas tėvą ir padeda ieš­
koti. 

New Yorkas. — Vakar pradėjo 
streikuoti Atlanto ir Meksikos į-
lankos uostų darbininkai. Gin­
čai kilo dėl darbo taisyklių. Strei 
kuoja 35,000 darbininkų. 

Detroitas. — Manoma, kad 
šių metų automobilių modeliai 
yra paskutiniai tokio dydžio. A-
teity turės derintis prie reikalavi­
mo taupyti gazoliną, bus mažes­
ni. 

šiais metais labiausiai perka­
mas ir ganrnamas dar standarti­
nio dydžio Chevrolet. 

Amman. — Jordanijos kara­
lius Hussoin II už dviejų savaičių 
lankysis Washingtone. 

Kapitonas buvo 
alkanas 

San Diego. — Iš San Diego 
į Seattle United keleviniai lėktu­
vai skraido be sustojimo pakelėj, 
bet San Franciske teko nusileisti 
ir sugaišti 50 minučių, kai stiu-
vardesė lėktuve atisakė duoti vai 
gyti įgulos nariams. Kapitonas 
paprašė tą patarnautoją iš lėktu­
vo pašalinti. 

Florida prieš ERA 

Tallahassee. — Floridos vals­
tijos senatas 21:19 balsų a tmetė 
ERAOygių teisių mo'erims sutei-

>kkno) ratifikavimą. Nieko nepa­
dėjo nei telefoniniu skambinimai 
iš Baltųjų rūmų. Tai jau antras 
atmetimas šiais metais. Kiek 
anksčiau nepraėjo tas klausimas 
N. Caro! i no j . 

Sau to netaiko 
New Yorkas. —Libija, kuri re­

mia ir finansuoja teroristus bet 
kur pasauly, kreipėsi į Jungtinių 
Tautų Saugumo Tarybą ir visuo­
tinį susirinkimą, 
sulaikyti savanorių 
mą 

reikalaudama 
karių siunti-

Didieji miestai mažėja 

VVashingtonas. — Gyventojų 
surašinėjimo įstaiga paskelbė 20 
didžiausių miestų gyventojų skai­
čių 1975 ir sulygino su 1970 me­
tų surašinėjimo duomenimis. 
Miestų didumas pagal eilę veik 
nepasikeitė: New Yorkas. Ch ica ­
ga, Los Angeles, Philadelphia, 
Detroitas, I-toustonas, Baltimore, 
Dalias, San Diego, San Antonio, 
ir t.t. Bendra tendencija, gyven­
tojų skaičiui mažėti, pvz. 1975 
N. Yorke buvo tik 7,481 tūkstan­
čiai, kai 1970 dar 7.895; Chicago 
je 3,099 ir 3,369 tūkst.; Los An­
geles 2,727 tr 2.SI I tūkst. Per tą 
penkmetį pad mgejo gyventojų 
tik Houstone, San Diego, San An 
tonio, Honoiulu, Phoenix ir 
Memphis miestuose, kitur suma­
žėjo. 

Hanojus. — Vietnamas įspėjo 
budistų vienuolius dėl jų disiden 
tinės veiklos, dėl kritikos kitų bu­
distų, kurie protestavo prieš karą 
ir Thieu režimą. 

KALENDORIUS 

Anas-Balandžio I5:Teodoras, 
tazija, Vilnius, Vaidote. 

Balandžio 16: Urbanas, Berna-
deti , Giedrius, D r na. 

Saulė teka 5r!3, leidžias 6:30. 

ORAS 

Dalinai saulėta, 
tus su perkūnija, 
72 laipsniai. 

galimas lie-
š-lčiau, apie 
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FUTBOLflS 

mauja savo 2-joje grupėje prįeš j k o m a T l d o m ; s -
Trečioje grupe jo Maita, 

ALDERMANAS JAKŠY — 
LITHS PREZH5ENTAS 

Chicagos Lituanieos —Liths 
futbolo klubo keturioliktuoju pir­
mininku arba, kaip jau baigiame 
įprasti vadinti, prezidentu išrink­
tas XIII wardo (Marąuette Parke) 
aldermanas Kenneth B. Jakšy. Jo 
senelis vadinosi Jakšys, todėl ir 
anūkas lietuvių futbolo klubo 
prezidento kėdėje atsirado ne at­
sitiktinai. Studijuodamas De Paul 
universitete, Jakšy kurį laiką žai­
dė ISeries klubo komandoje ir tei­
sėjavo Chicagos parkų lygos krep- raef.is. 
šinio pirmenybių rungtynėse. Dėl Europos vad. auksinio 

Prieš pusantrų metų Liths fut-1 ir sėkmingiausio Įvarčių medžio-
bolo klubui švenčiant 25 metų ! tojo- šiuo metu pirmauja Geels 
veiklos sukaktį, Illinois State se-į (Ajax Amsterdam) 29 Įvarčiai 

Ateitis. Pirmenybės prasidės ge­
romis, vyrų A klasės krepšinio 
rungtynėm'.s tai'p Lituanieos I 
komandos ir Clevelando Žaib*> 
ir Neries prieš Lituanikos II ko­
mandą. Lituanieos I komanda 
Marąuette Parko lygoje pasie­
kė finalą ir yra logiškas favori­
tas, tačiau nežinia, kaip Žaibo 
sąstatas atrodys. O Nėris turė­
jo vargo surinkti visus žai­
dėjus, kad tik uesukluptų, prieš 
Lituan;«03- II komandą- Pažymė-

ropos meisteris) 3 — 0 ir Wa-
les perėmė šios T-tos grupės pir­
mavimą šiuo metu. Kitos rung­
tynės Anglija - L u K e m b u r g a s l ^ ' k a d 

5 — 0 ir Anglija šiuo metu pir- nybėse dalyvauja net su 3 vyrų 

Vyrų tinklinio, t u r būt, neteks 
matyti, nes gera Neries jaunių 
komanda neranda priešininku. 
Užtat moteriško tinklinio bus 
užtektina 

Italiją. 
— Rytų Vokietija (DDR) 0 — 
1. čia pirmauja šiuo metu Tur­
kija, o ja seka Rytų Vokietija, į ^ 7 . - _ " ' " ~ ] Chicagos Lituar 
5-toje gnapėie Airija įveikė >. s e k i m a i . Moterų klasėje tik 3 k l u b o p i r m i n i n k : 
PnrneOsją 1 - 0. k u r Prancū-! kemandos ir jų lygyje dar t * -
zija tebemrmauja. Azijos antro-! ^ ^ nesimatys senųjų 2a*o j 
je grupėje P. Korėja ^ J a n o n i - i i r N e r i e s komandų klasės, bet 

natorius Frank D. Savickas ir aid. 
Kenneth Jakšy pristatė .<rubo at­
stovų delegaciją miesto merui 
Richard J. Daley. kuris pasirodė 
neblogiau žinąs apie lietuvių fut­
bolininkų veiklą Marąuette Par­
ko apylinkėje, negu mūsų pačių 
koks veikėjas. Nesunku suprasti, iš 
kur tokią informaciją meras Da­
ley gavo. 

Aid. Jakšy Lifhs prezidento pa­
reigose vos keletas savaičių. Da­
bar miesto mero' rinkimų pats di­
džiausias įkarštis. T merus kandr-
datuoja jo draugas, einąs miesto 
mero pareigas, advokatas Micha^ 
ei Biiandic. Darbo našta demo­
kratų warde pasidarius sunkiai 
panešama net ir jo 6 pėdų 6 colių 
rėmams, tačiau Jakšy rado laiko 
pasirūpinti, kad futbolo pirmeny­
bių sezonui prasidėjus Marąuette 
Parko aikštėje būtų nuoįatmė tiri 

j a 1 - 0 ir čia oirmauja Pietų i ** t a i ž i g a i č i ų abiejose klasė- j krepšinio ko 
Korėja, o fe šiuo metu seka ^ i *> dalyvauja net 10 komandų ir hamiitomeei 

eia jau lauactma gerų kovų. 
Sekmadieni finaHnės rungty­

nės įvyks Marąuette Parko sa­
lėje ir prasidės 1 vai. p. p. jau­
nių krspjlkatt, po to tinklinio 
rungtynės i r pagaliau apie 4 v. 
p. p. vyrų krepšinio finalinės 
rungtynės. Žiūrovai kviečiami 
kuo daugiau atsilankyti ir pa­
laikyti savo sportuojantį jauni­
mą. 

Šeštadienio vakare Marąuette 
salėje (prie 6S-tos ir Westem) 

ir ji seka IX Mueiier 
Koebi) 26 ivareiai. 

Vyt. A. Krikščiūnas 
" - . ' • ' 

RYTOJ V. V. S. A. 
PfRMENYBfiS 

Ryt. balandžio 18 d 

fPC 

1-*ry~t f 

mokykloje 9 vai. ry to prasideda j j ^ s sportininkų pasinnksmmi-
Vid. Vakarų sporto apygardos j 
krepšinio ir tinklinio pirmeny- { ĮJ»ŲKQ TENISAS 
bės. dalyvauja Detroito. Cleve-
laado ir Cicero sporto' klubai 
su 36 komandomis fr 300 spor­
tininkų. 

Šios pirmenybės y ra paskuti-

V. GERULAITIS VĖL 
ČIKAGOJE 

Balandžio 24 d. (semadienį) 
amphiteatro salėje vėl bus pro-

zinienė ir ūkio vedėjas Vytau­
t a s . Stočkus. 

N a u a s i s p ;rmininkas y ra jau­
nas , energingas i r su visomis 
reikalingomis kvalifikacijomis 
šioms pareigoms: jis y r a fizinio 
auk1 ėjimo mokytojas i r t rener is 
Wes te rn Technical mokykloje, 
žaidęs už Toronto universitetą, 
i igametjs Vyčio klabo narys nr 
j au 5 metai krepšinio stovyklos 
d i rektor ius , i 

J i s per imdamas šio didžiulio ir 
vieno iš geriausiai organizuotų 
išeivijos spor to klubų pirminin­
ko pareigas , pare 'škė, kad 

1. klubo pagrindinis uždavi­
nys ir toliau bus duoti sąlygas 
jauniesiems lietuviams sportuot i 

T -*u t *u , i ir pe r ta i bandyti išlaikyti % is-Liths futbolo! r . , . , _ . . 
aid. Kenneth B. ! l ietuviškumą ir pasididžiavimą 

Jakšy tikrina že.dėjų registraciją. į l ietuviška kilme. 
j 2. kuo daugiau jaunimo į t rauk 

_____ . j t i į klubo administracinį darbą, 
3. ga 'ut inai įvykdyt visų klu­

bo narių registraciją i r išduoti 
n a r i o korteles, 

4. klubui gyvuojant daugiau 25 
metų. daug senųjų nar ių y r a 
nubyrė ję : juos visus- suregis­
t r u o t i štt t iksiu gauti finansinės 
pa ramos , kritikos, ir pa ta rknų 
nauja i valdybai, 

5. su ras t i ir sutvarkyt i visą 
Vyčio turtą . į skai tant įrankius, 
uniformas, trofėjas i r t . t., 

i r pagaliau kviečiami nauji 

THE UUFUAfilAN VVORLD-VV1DE DAILY 
£ Seccnd class Postage paid at Chicago. OMnois. Pubilished dally 
« eicept Sundays, Legai hohdays, days after Christmas and Easter. 
• by the Lithuanian Catholic Press Society 

Subscription Rates: $30.00 — Chicago, Cook County, IHinots 
and Canada. Elsewtoere ia tbe U.S.A $28.00 Foreign coun. 
tries $31.00. 

Pašto iSlaidas mažinant, pakvitavimai u* gautas prenume­
ratas nesiunciami. Ant DRAUGO prie kiekvieno skaitytojo adreso, 
gavus ii jo mokesti, atžymima, iki kada skaitytojas yra užst 
mokėjęs. 

t 
1 

I 
i 

DRAUGO pYenomerata 
* - * f e t -cetara* 

. aicago, Cook dpskr 
a Kanadoje $3000 
Kitw J.A-V 28.00 
Užsienyje . ..• 31.0© 
Savaitinio . 20.00 

S17.00 
16.00 
19.00 
1300 

koma da laimėjo prieš 
us 95 :ST. Aušrai 

taškus Įmetė •/. Abromavičius 
32. R. Kaknevi ius 28, G. Ka­
rosas 15, V. Str-č ius 14, R. Ba-
ziriauskas 4, R. Punkris dalyva­
vo žaidime. 

Aušros spo r klubas nuošir­
džiai dėkoja F r - i kėlimo parapi­
jos kreeBtO- kor~?ra tyv t r i i r Sė­
tuvių kredi to - >-oeratyvui Pa­
rama už paskir- r s šiemetinio pel 
no aukas rmisu jaunimo sporto į 

• Redakcija dirba kasdien a • Redakcija straipsnius taiso savo J 
83© — 4:30. Šeštadieniai? s nuožiūra. Nesinaudotų straipsnių | 
fe30 — 12.00 I nesaugo. Jaos grąžina tik iš ank* ---£ 

_ • Aaminfetracija ditba ka* a to susitarus. Redakcija už skelbi- .s 
S dien nuo 8^0 iki 4:30, šešta- s mų turinį neatsako. Skelbimų ktJ- ? 
5 dieniais nuo 8^0 iki 12:00. 5 nos prisiunčiamos gavus prašymą. S 
"»irmiifnifmmiinfnfnnmmim?mnii!iimniHMiM»ii 

reikalanas. 
V. M. 

nis pasiruošimas prieš artėian- į g a pamatvti V. Gerulaitį, kar tu 
eTSs sąjungos žaidynes New ; Su p . Amerikos žvaigžde G. V5-
Yorke balandžio 29-30 ir gesr 
rhėrf. 1 d. Atsiradus nauju vie­

las ir Rumunijos Davis Cup žai­
dėjais I. Tiviac ir garsiuoju I. 

netų, o senųjų klubų veidams I Nastarė". Visi keturi žais neap-
smarkiai pasikeittrs, lauktina ! mekamad, o su tikslu sukelti 9b-
Įdomių kovų ir laimėtojai gali i šų paremti rmkerltėjusierfis nuo 

TORONTE 
TORiGffTO VY1K-. 

Neseniai jvyk'isiame klubo vi­
suotiname susif.nkime buvo iš­
r inkta nauja valdyba, kur i pa­
siskirstė pareig< mis: pirminin-

' kas Algis Eizir.is, sporto vado-
jvas Andrius Klimas, iždinirkas 
j Jonas Nesuk? i: is, sekretorės 
j Ramoną Underytė ir Birutė Ki-

na r i a i Įsijungti į klU!bą, o iš se­
nųjų k r i t&a ir patar imai naujo­
sios valdybos mielai laukiami. 

IŠ OKUPUOTOS LIETUVOS 
— Kauno Kūno Kvlt<weos ins­

t i t u t ą šiemet baigė 24<r diplo­
mantų , iš Kurių 95 iš pedagogi­
nio ir 45 iš sport inio fakultetų. 
Pažymėt ina , kad irkluotojų net 
31 , o krepšininkų t ik 10. 

— Tinklinyje Vilniaus Kuro 
Apara tū ros komanda laimėjo 

(Nukelta j 4 psl . ) . 

TeL PR 8-3229 
BR, &KNA BALIUKAS 
ABU, AU^J, NOSIES ER 

GėRKLES LIGC« 
2858 W*st 6Srd Street 

Valandos pagal susitarimą 

DR. K. G. BALUKAS 
Akušerija ir motern ligos 

Ginefeolotfine Chirurgija 
6449 So. Paladi Read (Cravrford 

DR. P. KISIELIUS 
GYDYTOJAS ER CHIRURGĄ* 

1443 So. 50tb Ave., Cie«*o ; 
Kasdien 1-3 vad. ir 6-8 vai. vak. 

išskyrus trpčiadieniiis. 
Seštaiiieniaia 12 iKi 4 vai. p6i»cf. 

TeL Ri;iiance 5-I8Tt 
DR. WALTER J. KlBSTBi 

(Lietuvis gycrytojasy**6 ^ 
3925 West 59th Street .'. 

Vai. pirmad., antrad., kenirtad. ir 
Medical Boildtag). TeL LC 5 - 6 4 4 6 1 ^ ^ - ^ 1 2 - 4 . ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

TeL ofiso ir boto: OLynapic 2-4»38 Priima ligonius pacal susita.riiaa 
tek neatsiliepia, skambinti 3T4-S004. 

DR. VL BLAŽYS 
PLAUČIŲ IR VIDAUS LIGOS 

klubas yra Cicer© L.S-K. Ate; 
tįs, kuris dalyvaus su viena ko­
manda jaunių B klasėje. Keista, 
kad Ateitis nepajėgė ras t i kito 
•sardo. nes vyrų B klasėje dab;-
vaus daugkartinis tos klasės 
meisteris ir senas klubas Cicero 

Mina žiūrovams, ir žaidėjams n e - ^ u * i naaji įfcį betikėti . Naucas ""femės drebėjimo Humuniįoje. 
beref<ėtq maochTtrs purvo -vonkv-
Še. Paklausus, kaip visa tai tarp 
greitai padaryta, atsakė: "Reikia 
fiėms (kas tie jie?) tik primmtf'. 

Jonas Juška 

SLOVAKAI MARQUETTE 
PARKE 

Šiu metų Chicagos futbolo pir­
menybės, po poros atidėjimų, tik­
rai prasidės šį sekmadrenf. Pir-
muoj-u Lituanieos — L i t e koman­
dos priešininku bus- Slovaks ko­
manda, paskutimlifs trejus metus 
žaidusi Major divizijoje. Rungty­
nių pradžia 3 vai. p. p, • 

~K'm sekm^rfieni 3 v*L* fašp 
pat Marąuette Parko aikštėje, mū-
scį vyrai žais prieš vokiečių 
Schwaben. Praėjusiais metais 
prieš 9chwaben pralaimėta 0 — 
1 savižtidžiu įvarčio. -

SSC Neapolis, italų pirmos ly­
gos kftfbas ir dalyvaująs Euro-1 
p«os taurės laimėtojų pusfmaly-
įfr. yra pasiekęs savotiško '• Pa­
saulinio rekordo**, bet tik nega-
I tuo didžiuotis. Jig buvo įsu 
ašTunta kartą, susi)enduotas nuo i Donatas Prapuolersi?;. ViiTuri 
antrojo Pas^vdinin karo. Už p a - ! k a r u sporto apygardos pirm 
š'kūtinę barusmę neapoliečiai ga-Į ' ~ "~ *" 
H padėkoti įfcikarščiavtrsierns 
žiūrovams, kurie po pralaimėtu 
rtmgtjmių tiamtioBe 0-2 prieš 
Juvėntus Turin maištavo i r gra­
sino teisėjui ir Turino žaidė­
jams. 

Va-

Tos pačios dienos vakare Con-
rad Hilton viešbutyje ir tam pa-
č :am tikslui rengiamas balius. į 
kuri kviečiami visi dalyvauti su 
50 dol. aufca. 

ROUND ROBIN 

Pavasarinis Čikagos lietuvių 
lauko teniso klubo "round rt> 
bin" įvyks bal. mėn. 23-d. Wimb-
letono klubo aikštėse. Reg'istra-
cija priimama tik iki bal. mėn. 
18 d. pas Č. Žiiicnj su 7-5 doi. 
čekiu. 

Round Robin pradžia lygiai 8 
va i vakaro, o visi žaidėjai tur i 
būti vieto.je nr'~5 puavafe*^. 

TORONTO AUŠROS ŽINIOS 

Kovo 27 dieną Hamiltone bu­
vo žaidiaamos drausįškes rung­
tynės. Vyrų B krer^mnio- kdwsaa-
da laimėjo pri^š Kovo vypi§ B 
komandą 121:83. Aušrai taškttįj 
laimėjo L. Raut in l 32. A. Grigo* 
nis 20. Underyš it.'TS.•• NorEias 
12, P"aeiakis ir K. Urbonas p© 
10. PJsrtusevičrus 8. E . Pu«kf*S 
6. A. Šlekys 4 fr R. SMu&SS"-*; ^ . 

Ten pat Aušros j a u n ^ A 

AMERIKOS LIETUVIŲ TARYBA 
REMIA PUCINSKI 

HUtrąaettP Medical Cem«r 
0132 So. Recbde Avenue 

VaL: pirmad., suatrsKi. tr ketvlrtad 
6 iki 7: JO vaL vakaro. 
Šešta'3. nuo 1 iki 3 vai. 

Pagal susitarimą 
Ofiso telef. W 4 5-2670 

Rezld. tel WAlbrook 5-30-U» 

TeL Ofiso HE 4-5849, rez. 388-223S-
DR. PETER T. BRAZIS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
2434 West 71st Street 

Vai.: pirm., ketv. 1 iki 6 v. ooplei 
tAiitrad, »enktad^.l-5^ tteč. .lx 'iaSt^i Ą 

tik susitarus; . . ' . . . . 

Rinkimuos-. į Cnicagos mies­
to merus yra keletas gerų kan­
didatų. Tačriu norime atkreip­
ti lietuviškos visuomenės dėmė­
si, jog Rom^n Puemski kada 

Amerikos l i e tuv ių Taryba 
reiškia j am už tai padėką i r ti­
kisi, kad ir ateityje j is t a ip pat 
bus aktyvus pavergtųjų laisvės 
gynėjas . ALT remia j o kandida-

huvo kongreso narys , daug pri- i t u rą rinkimuose ir p rašo balsuo-
gidėjo, kad būtų pr i imta Katyno' ; to jus atkreipti dėmesį į 30 pas-
reikalu rezoliucija ir praves tos , t a n g a s ginant Lietuvos ir kitų 
mvestigacijes. jis visada uoliai ] pavergtų t au tų laisvę. 

T>r. Ant. Rudoko kabinetą p^rčraS 

DR. EDMUND E. C1ARA 
OPT0METRISTAS 

2709 West 51st Street 
TeL — GR 6-2400 

VaL: pasai susitarimą.: pirmad. ii 
ketv. 1-4 ir f-S; aatrad. ir penkt 
10-4; šeštad. 10-S vai. 

DR, IRENA KURAS 
GYDYTOJA m€JBJMUR&gb 

' EXBIKIT; IK VAIJU; LIGOS 

715*fi SoHth Westem Avemae. .,.. 
Valandos: Kasdien nuo 10 yaf. ryto 

iki 1 vai. popiet. ': .XVi 
Offeo t«L R E 7-1168; rezid. 239-2919 

Of s. RE 4-1818; Rez. PR 6-980 
DR. J. MEŠKAUSKAS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
Specialybė vidaus ligos ,. 
2454 West 7l»t Street . 

(7i-'>^ Ir CampbeU Ave. kampas) 
v^al.: pirmad.. antrad., 
penktad. 3 iki 1 v. p. p. 

ketvirtad. * 
Tik susitara* 

jungėsi i pavergtų tautu minė­
jimus, atstovų rūmuose ryžtin­
gai užtardavo Lietuvos reikalus 
Vasarw Jfi minėjimu metu. vi-j 
čarti miem • rfetyvanja lietuvių i 
padengimuose. [ 

i m . KAZYS B G © E U S 
Amerikos Lietu\iTj Tarybos 
Pirmininkas 

(sk.) 
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EUROPOS TAURIŲ 
VAPwžYBOS 

Priropos meisterių taurės var-
ž^-bų imsfinalitiose Dynamo 
Kier; _ Bomssia. Moenchen-
gladbach 1 — 0 ir FC Zuericb 
— FC Liverpool 1 — 3. 

Europos taurės laimėtojų pus­
finaliuose Atletieo Madrid — 
Hamburgcr SV 3 11 ir SSC Ne-
arw>? — R3C Anderlecfrt 1 — 0-

Europos UEFA taurės varžy­
bų pusfinaliuose Athtetico Bil-
bao — RW'D Molenbeck' fEe4gi-
^t> 1 — 1 ir J*v«ntue Turin — 
AEK Athen 4 — 1. Revanšinės 
rongt\Tifw: įvrfrs haiandrir* ^0 
d 

Pa?auimių pmsaenybių kvau-
fikarmėse rungtynėse*. Wales 
• Valiįa) — Čekoslovakija" (E«- j 

PASSBOOK 
SAViNGS 
t»»lie3tw3f te 
CV4°/c 

Q aa t t c r l y 
OUR SAVINOS 
CERTIF?CATES 

lARUUPTO 
7 * «. 

* * * i 

S0O US TOf 

AT OUR LQW RATES 
WITH REPAYMfNT 

TO FIT V O U R 1 N C O M E 

Mutual Federal 
Savings and Loan BpįĮ 

2212 WEST OHMAK SOAD CSKAGO,ltUNOIS 
P n a CASANAC«AB, Prmdm* PIMMMI Vlrglali 7.774T 

BÔ TKSi Hon.ro».5*?i.»-4 ?tmr.9»8 ft»t, »»X 

SEBV1SG CHICJSC-0 W D SUBURBS S O i a 1905 

P A P H p y KNY6U IŠPARDAVIMAS 
BAIGSIS l\ ŠEŠTADIENĮ, 

Į BALANDŽIO 16 D.r 3 VAL. POPIET. 

| Skubėkite išsirinkti knygas iš paskelbtų 
seraši} ir atvykite žinodami kokias s 

ii 
i 
i 
i 

knygas pirksite. 

ATVYKITE PASIRUOŠĖ PIRKTI! 

Ofs. tol. 78M477; Rez. 346-2839 

DR. L DECKYS 
GYDYTOJA m CHIRURGfi 

Emocitaes l%os 
<TlA\rFORD S T E D I C A L BrTLDI3fG 

6449 So. Palaskl Road 
Valandos pagal susitarimą. 

Betrfd. tel — GI g-6873 
DR. W. M. EISIN-EISINAS 

AKUŠERIJA IR MOTERŲ LIGOS 
GINEKOLOGINS CHIRURGIJA 
6132 So. Kedrfe Ave. WA 5-2670 

Valaadoe pagal ansitarima. Jei n«-
atsdliepte skambinti: SQ 2-0001. 

DR. A. B. 6LEVECKAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Tel — BE 3-5893 
Specfedybė Akių ligos 

3967 West 163rd Str«et 
Y«Iam*» pagal sositarimą 

O P T I C A t ^STtTDlfdf 
VtCMFvETA RAltOSAIT* 

-031 So. Wash*enaw. TeL V&-VH* 
Pritaikomi a.kiniai pagal gydytaiB 

receptus. 
.Didelis akinių rėmų pasirinkisaa* 
>"aį: pirm., antr., penkt, f#-4>r#i 

Ketv. i-S v. vak. SeSt. 10-4 V. ji. p. 

Trečiadi3,niai3 uždaryta. » -. 

Telef. — 282-4423 " 

DR. ROMAS PETKOS 
*KIV IJGOS — CHIRURGIJA 

Ofisai: . . ' i Y 
111 NO. WABASH AVE. T* 

1200 NO. CENTRAL AtTB, Valandos pagal snusltartm*. *.*. 

OflsoteL — PR 8-2220 
DR. JANINA 1AKŠEYIČIUS 

I O K S A 
V A I K Ų L ' G O S 

26S6 W«rt 63*d Street 
Pirmad., antrad., ketvirtad. trr penkt 
nuo 12 iki 2 vai. ir nuo S iki 8 vai 
vafc §eštad. nuo l iki * vsJ 

DR. FRANK PLECKAS 
(Kalba Metav^ai> "*• 

OPTOMETRISTAS -̂  
2618 rt. 71st S t — TeL 7S74Mf 

Tikrina akte. Pritaiko nlrlillM tl* 
"C<»tact lenses" . , . 

Vai. pasrai susitarimą. Uždaryta i»»e 

DR. LEONAS SEIBUTiS 
INKSTŲ, PŪSlfiS IE 

PROSTATO CHIRURGIJA 
2656 W. 6Srd Street 

Vai. antrad. nuo 1-4 popiet 
ir ketv. nuo 5-7 va lan t 

Ofiso tel. 776-2886, re*. 

TiiiMitiitiiiMiiiiitniiiiiiiiiiiiiuMiiiMiinnuiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiuiiMiuiuiHmiF 

" L I E T U V O S A I D A I " 
E 3 t P e n k t a d . 9:30 - 11:00 vai. vak. — 1490 AM U 

" • • • o — * * - • • - • ;«.»av:wii i . . ^ . . 

S e k m a i 9.30 - 10:00 vai, ryio — 1230 RM 
Veda K. BRAZD2I0NYTE 

?64« W. 7U* I t r s t t , ChicA^v, \\l\mh 69629 
Ttm. — m- 5374 

. . ." . . . 

Ofat PO 7-6066, 
DR. A. JENKINS 

GYDYTOJAS IR C3HRUTIGAS 
3644 WeM 6Srd Street 

Valandos pagal scsita-rinią. 

DR, 4. J. SIMONAITIS 
G Y D Y T O J A S ~ 

Adresą* 4255 W. 63rd Strett 
Ofiso telef. KE 5-4410 

Rezidencijos telef. GR 8-4MĮtY 
Vai.: pirtnad., antrad. ketvirta*, 

nuo 1 iki 3 valandos ]K>fri0t 

DR. VYT. TAURAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Bendra praktika ir moterį UgO» 
Oftoaa to rea. 2«5« W. 

Tel. PRospee* 8-IMS 
x,^. si* « - r - a O f l s 0 v a l - : > r t n B- a a t r - * " * - - * Rez. O A »-7Z«» j penkt nuo 2-4 vaL ir 6-t • . 

ŠeSt 2-4 p. p. ir kitu laiku 

n, K. A. JUDAS 
DSKKATOI/)GBA — 

CHIRURGIJA 
8314 Ha. Wewfarn Avenoe 
1663 Na. Wea*ern Avena* 
Tat atsakomaa 12 vaiacdij 

6864441 — 9S\-4em 

£J| 

Ir boto teL 652-1381 
DR. PERD. VYT. KAUNAS 

BENDROJI MEDICINA 
16JW 8. 49«a Oaart, CVero 

ftfeadfc* KV-12 <r »-? 
Isakynu traft. to aa4t 

Ofteo tr.\. t r r 4-2123. tmmtą OI 
DR. V. TUMAS0NIS 

C H I R U R G A 8 
2454 Weet Tls* S t a l t 

Vai.: pirm., antrad., ketv. te 
t-i Ir t l — ii anketa 

T*L ofiso F * 6-6446 
DR. F. C WWSRnUS 

GYDYTOJAS JR 
3167 West Ttat 

Valando*' 1-g vai. 
Tre« tr šeStad. 

Ofiso tei. 586-3166: 
DR. PETRAS ŽUC 

GYDYTOJAS IR i 
62S4 S. 

Cai. a m t , u*f- • b K. %•! 

4S« i . . « . . ^ _ 

file:////l/mh


Draugėj su lutais 

POLITIKA IR ETNINES TEISES 
Kai toks aziatiškas Maskvos kriminaciją. Rostenkowski pri-

tironas užgulė mūsų tėvynę, mena, kad National Center for 
mums tenka visas galimas prie- Urban Ethnic Affairs ir antra 
mones telkti, keliant pasaulio instituciją — Michigan Ethnic 
viešąją nuomonę prieš vergiją, Heritage Studies Center pravedė 
kolonializmą ir okupanto vykdo- tyrimus, ypač išnagrinėdami 
mą kultūrinį bei fizinį genocidą, korporacijas, kurių centrai yra 

Galime pasidžiaugti, kad jau- Chicagoje ir Detroite, peržiūrė-
nc-ji karta mėgsta mokslą, kas- damos jų direktorių ir pareigūnų 
kart daugiau mūsiškių intelektu- sąrašus. Buvo nustatytas ryškus 
alų prasimuša į kultūrines aukš- nebuvimas pabaltiečių ir lenkų 
tumas universitetuose, laborato- kilmės žmonių, bentgi nebuvi-
rijose, bendrovių mokslinių tyri- mas pagal atitinkamą gyventojų 
mų grupėse. Tuo būdu auga mū- proporciją. Kongresmanas Ros-
siškių reikšmė ir galimybės įta- tenkowski pabrėžia, kad jaučia-
kingiau prabilti į įvairius kultu- ma diskriminacija prieš pa-
rininkų sluoksnius, juo labiau, baltiečius, prieš lenkus. Jis skel-
kad jau turime rašytojų, gydyto- bia, kad šiame krašte yra 35 
jų, inžinierių, advokatų, kurie milijonai baltų ir slavų. Toks 
stipriai jaučiasi tarp atitinkamų skaičius nustatytas slavų organi-
amerikiečių ar kitos tautos zacijų apskaičiavimu. Statistikos 
sluoksnių. Daugelis čia susida- biuro duomenys čia nepilni, nes 
rančias galimybes panaudoja iš- daugelis baltiečių ir slavų užra-
kelti Lietuvos reikalą, priminti šomi tik "baltieji", 
kultūrinę ir kitokią priespaudą Kadangi federalinės įstaigos į-
kenčiančią mūsų tautą. vairioms etninėms grupėms 

* mokslapinigiams, kultūriniams 
Chicagoje artėja mero rinki- užmojams ir kitoms bendruome-

mai. Trijų milijonų miesto meras ninėms pastangoms paramą iš 
tai lyg kokio mažesnio krašto iždo skiria maždaug atsižvel-
prezidentas. Tie rinkimai prime- giant į tos etninės grupės gyven-
n a ir lietuvių politines pareigas, tojų skaičių Amerikoje, tai bal-
Visų pirma, kad šiuose ir kituose tiečiai ir slavai, anot Ros-
rinkimuose gausiai dalyvautume tenkowskio, negauna jiems pri-
ir atiduotume savo balsus už klausomos dalies. Tuo būdu šio-

Katalikų santykiai su valdžia Lenkijoje 
g^nMinifttiaiA valdžU bijo kardinolo Wyszinskio 

kandidatą, iš kurio mūsų pa­
vergta tauta galėtų susilaukti di­
desnio prielankumo. Lietuviams 
reikia dalyvauti politiniame gy­
venime, nes šioje srityje uži­
mant įtakingesni postą, padidėjo 
svoris ir galimybės paremti Lie­
tuvos laisvinimo reikalą. Prisi­

ims etninėms grupėms susidaro5 

skriauda. 
Dėlto kongresmanas Rosten-

kowski kelia toje rezoliucijoje 
reikalavimą, kad gyventojų sura­
šinėjimas būtų tikslus, kad etni­
nės grupės gautų teisingą atžy-
mėjimą ir kad federalinės įstai-

mintinas vienas velionio dr. Pra- gos, remdamos įvairius etninius 
no Padalio laiškas, kuriame jis projektus, neaplenktų baltų su 
priminė: "Reikia aktyviai įsijung- slavais. Rostenkowski reikalauja, 
ti Amerikos politikon, o ne vien kad Darbo ir Komercijos depar-
tik būti jos stebėtojais ir kritikais, tamentai turėtų prieš akis tikrą 
Prezidento rinkimų kampanija etninių grupių proporciją ir, 
yra naši dirva praktiškai gyvinti remdami įvairius projektus, ne-
laivės byją, ją siejant su Ameri- aplenktų pabaltiečių ir slavų. Tai 
kos likimu... Turime savo eilėse apimtų ir valstybių tarnybų 
stiprių šiame krašte išsimoksli- skirstymą, Kongresmanas net 
nusių ir brendusių kartą. Jie turi siūlo, darant gyventojų suraši-
atvirą kelią politinei akcijai, vei- riejimą, panaudoti įvairių kalbų 
kiant su amerikiečiais, ne vien formas, kad tiksliau būtų nusta-
greta jų. kaip iki šiolei. Sugestyvi tytas etninėms grupėms priklau-
paskata šia linkme, man atrodo, sanČių skaičius ir procentas. Taip 
būtų prasminga". pat reikalauja, kad kasmet bū-

Žinoma. įsijungti į politinį gy- tų pagal demografinius duome-
venimą, reikia žinoti, ko siekia- nis atitinkamai papildomi sura-
ma, kad nepasiliktume tik be- šmėjrmų duomenys. Kongres-
reikšmiai ratukai kitų politinėje manas skelbia, kad ligšiolinė pa-
mašinoje. Rašytojas Antoine de dėtis yra diskriminacija prieš pa-
Saint Exupery rašė apie devynio- baltiefius ir slavus ir pareiškia, 
likto šimtmečio prancūzų dema- kad prez. Carteris yra pažadėjęs 
gogą Ledru - Rollin. Jo kartą pa- šį reikalą pilnai ištirti. 
klausė, kur jo partija eina, ko Šias kongresmano Rosten-
siekia. Rollin atsakė: "Aš neži- kowskio pastangas mums tenka 
nau, bet aš esu jų vadas, as pri- priimti palankiai. Tiesa, iš slavų 
valau jais sekti..." Saint Exupery pusės mes esame patyrę nuo-
tokią politiką pavadino revoliu- skaudų, tačiau šruo atveju, jung-

Dar prieš porą metų, pakalbė­
jus su bet kokiu komunistų par­
tijos nariu, ar jis būtų partijos 
viršūnėse ar paprastas provinci­
jos žmogelis, užsiminus apie 
kard. Wyszynskį, buvo galima 
išgirsti vienodą atsakymą: tai 
reakcionierius, konservatorius, 
atolydžio priešininkas, karo kurs­
tytojų rėmėjas. Jam rūpi vien tik 
apginti Bažnyčios turimas privi­
legijas, dėl to nenori bendradar­
biauti su valdžia krašto pažan­
gai ir kliudo sunormuoti santy­
kius tarp Varšuvos ir Vatikano. 

Bet dabar jau kita gaida. Tie­
siog negalima tikėti savo ausimis, 
girdint, kaip kardinolas Wyszyns-
kis yra giriamas, tarsi tai būtų 
visai kitas asmuo. Prie tokios 
naujos taktikos, suprantama, sun­
ku prisitaikyti tikriems stalinis-
tams. Dėl ko įvyko toks taktinis 
persiorientavimas? 

Sveikina min. pirmininkas 
Praėjusių metų rugpiūčio 3 d. 

kard. Wyszynskiui sukako 75 me­
tai amžiaus. Ta proga ministe-
rių tarybos pirmininkas pasisku­
bino pasveikinti kardinolą ir pa­
linkėti jam ilgo amžiaus. O kard. 
Wyszynskis pagal dabartinę 
tvarką, sulaukęs to amžiaus, pa­
siuntė pop. Pauliui VI atsistaty­
dinimą iš pareigų. Iš visų pusių 
pasigirdo apgailestavimo balsai 
ir noras, kad jis pasiliktų ir to­
liau savo poste. Valdžia per sa­
vo atstovą Romoje Szablewskį 
formaliai pareiškė savo pageida­
vimą, kad kard. Wyszynskis ir 
toliau liktų savo vietoje. Prieš ke­
lias savaites kard. Wyszynskis bu­
vo susirgęs ir operuotas ligoninė­
je. Jo liga labiausiai susirūpino 
valdžios viršūnės ir komunistai, 
tur būt, ne mažiau už katalikus 
meldėsi už jo sveikatą. Nusira­
minta tik tada, kai sužinota, kad 
operacija pavykusi ir kardinolas 
vėl grįžta į savo pareigas. 

Kulto reikalų ministras Kąkol, 
šiaip didelis katalikų ir religijos 
priešas, kard. Wyszynskį taip 
charakterizuoja: "Tai didelis pa­
triotas, lojalus opozicionierius, 
naudinga su juo tartis, nes žino­
ma, ko jis nori ir ko siekia". 
Toks kardinolo nuopelnų pripa­
žinimas ar tik neatsirado dėl to, 
kad valdž'a pastebėjo, jog jis tu­
ri neginčijamą autoritetą masė­
se ir darbininkų sluoksniuose, 
kai užėmė darbininkų gynimo 
liniją po neramumų. Radome ir 
Ursus fabrikuose metu. Kardino­
lo autoritetas yra ne tik vysku­
pų ir kunigų tarpe, bet ir viso­
je tautoje. 

paaiškėjo, kad v žia griebiasi 
jėgos prieš Itaudies protestus, 
kard. Wyszynskis parašė laišką 
Gierekui, kuriami, aiškai įspėjo: 
"Baikite su perse.v ;irnais, areš­
tais ir baudžiamai>i:iį teismais". 
Tą pat pakartojo r.gpiūčio mėn. 
savo pamoksle Čensiakave: "Skau­
du matyti, kaip darbininkai turi 
kovoti su darbininkų valdžia už 
savo teises". Po tu vykusioje vys 
kupų konferencijos nutarta kreip­
tis į valdžią, kad visiems nubaus­
tiems darbininkam- būtų suteik­
ta amnestija, grąžintos jiems so­
cialinės ir profesinės teisės. Tą 
vyskupų žingsnį žinių skleidimo 
kanalai nutylėjo Buvo paminė­
ta vyskupo rašto .ik ta vieta, 
kur darbininkai raginami uoliau 
atsidėti darbui. Lapkričio mėn. 
vyskupai vėl prabiio, pakartoda­
mi tuos pačius reikalavimus ir 
pabrėždami, kad ekonominė kri­
zė lengviau bus nugalėta, jei 
piliečiams bus garantuotos ci­
vilinės laisvės. 

Nuolatinis vyskupų balsas, re­
miamas "Komitete darbininkams 
ginti", ir moralinis Vakarų pa­
saulio solidarumas pradėjo duoti 
vaisių. Buvo paleista iš kalėjimo 
dalis nubaustųjų darbininkų. Pa­
sakojama, kad, juos paleisdamas, 
Radomo kalėjimo viršininkas pa­
sakęs: "Nueikite padėkoti kardi­
nolui". 

vo laikas, kada ir kai kurie ka­
talikai inteligentai, kaip savait­
raščio "Tygodnik Povvszechny" 
redaktorius Jerzy Turovvicz, kri­
tikavo Lenkijos vyskupų laikyse-

dimo valdžiai. Tačiau tai nerei§-| 
, . ; . - • - . • •» I 

ję nuo "Darbininkams ginti ko­
miteto". Tikslas tas pats, tik skir­
tingos priemonės. Tiek vyskupai, 
tiek minėtas komitetas kovoja už 
žmogaus laisvę. Komitetas tai da­
ro politiniais sumetimais, o vys­
kupai vykdydami savo tarnybinę 
misiją. Vyskupai negali apsiribo­
ti vien politine plotme, nes taip 

ną, pagal kurią Bažnyčia yra tiki !* apribotų savo veiklos lauką ir 
gynimosi pozicijoje, pasidariusi 
"apsupta tvirtove", nedaranti įta­
kos viešajam krašto gyvenimui. 
Tokia kritika, tiksliau tariant, 
Bažnyčios padėtis, kada reikia 
pirmoje vietoje ginti savo institu­
cijas, negalėjo parodyti tikrojo 
savo veido ir savo vietos socia­
listinėje valstybėje. Tačiau pa­
staruoju metu Bažnyčia išėjo iš 
tos "apsuptos pilies"' ir pakėlė 
balsą, gindama tikinčiuosius nuo 
marksistinio puolimo, ir vykdyda­
ma savo misiją, pradėjo ginti ne 
tik katalikus, bet aplamai pilie­
čius, reikalaudama jiems priklau­
somu teisių ir laisvės. 

Lenkijos konstitucija 

Kaip pavyzdį galima imti Len­
kijos naujosios konstitucijos re-

nebetektų autoriteto moralinėje 
srityje. 

Ar yra ženklų, kad ateityje 
Lenkijos Bažnyčia ir valstybė ga­
lės susitarti, bendradarbiauti? Ar 
yra, kaip dėstė Gierekas savo gar­
sioje kalboje Mielece, kad "yra 
platus vaisingo bendradarbiavi­
mo laukas, kuriame bendromis 
jėgomis įmanoma realizuoti svar­
bius tautinius siekimus"? Ar yra 
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Kardinolas \Vyszviiski 

džia ''gerbia" kard. Wyszynskį, 
rodo toks epizodas. 

Kardinolas, neretai atvykda­
mas į Romą, čia atspausdina kai 
kuriuos savo raštus, ko negali pa­
dą ryti Lenkijoje. Tarp tų spaus­
dinau vra io pasakvti pamokslai 

sąlygos bendradarbiauti? Ar yia V a r g B W B katedroje ir kitose vie-
" abipusė idejų tolerancija , kaip', T . v. . " " „ . , „ -r,., tose. Juose gana griežtai pasisa-teiee Gierekas? Tikrumoje yra , ' i • i i T , . -~- i . i i_ j kc pnes marksizmą, komunizmą kai kuriu sričių, kur toks bend- f , « . , 
radarbiavirras įmanomas, pvz. 
žmonių moralės pakėlimas, kova 
su girtuokliavimu, šeimos prob­
lemas i. ;oje gimimų mažė­
jimo ir kita. Tačiau valdžia ne­
sutinka pakt isti aborto įstatymų, 

dagavimą. Dėl jos buvo atsiklaus-; nes tai atrodys kaip "žingsnis at 
ta vyskupų nuomonės. Pavyko gal". Bet yra ženklų, kad 
sulaikyti kai kuriuos Bažnyčiai ir 
religijai kenksmingus konstituci­
jos punktus, pvz. kur buvo sako­
ma, kad "piliečių tiesės yra ne­
atskiriamai sujungtos su lojaliu 
vykdymu įsipareigojimų tėvynės 
atžvilgiu". Tai maskuotas noras 
išskirti bet kokį pliuralizmą kraš-

czia 
* 

val-
pakeis savo politiką, pa-

abortų praktikos varžy­
mus, sugriežtins divorsų palaidu­
mą. 

Kaimų gyventojai 
Bažnyčia galėtų padaryti įta­

kos kaimų gyventojams, kurie, bi-
Vyskupų konferencijos sekre-<t0 v a l d v m

v
e

:
 A r b a k i t a s punktas, j jodami žemių nusavinimo, susi 

toriatas gauna šimtus laškų, ku­
riuose dėkojama Bažnyčiai už 
žmogaus teisių g\nimą. Ir tie 
laiškai daugiausia jaunimo, ku­
ris išaugo materialistinio ateiz­
mo atmosferoje, kuris turėjo bū­
ti jau atsparus religijos "atgyve­
noms". Būdinga ir tai, kad šie­
met labai padidėjo kandidatų į 
kunigų seminarijas skaičius: pra­
ėjusį rudenį į pirmą kursą įsto­
jo apie 1200 naujų kandidatų į 
kunigus. 

Komunistai skaitosi su tikrove 

Valdžia ir partifa turi skaity-

kur pabrėžiama glaudi vienyte I tikdami su ekonominiais sunku-
su Sov. Sąjunga (taip apriboja 
ma Lenkijos suverenumas). Ne­
pavyko pakeisti to punkto, kur 
kalbama, kad komunistų partija 
turi vadovaujamą rolę valstybė­
je, nors vyskupams buvo paaiš­
kinta, kad tai nereiškia, jog bus 
priveligijuota marksistinė ideolo­
gija. Vyskupai drąsiai ir atvirai 
pasisakė dėl kai kurių konstituci­
jos punktų, ir Gierekas kai ku­
riuos jų kitaip suredagavo, atsi­
žvelgdamas į vyskupų pastabas. 

Vėliau, kai darbininkai sukilo 
dėl maisto kainų pakėlimo, vys-

mais, palieka kaimus ir bėga į 

ateizmą, valdžios daromas sun­
kenybes tikintiesiems piliečiams. 
Atspausdintas užsienyje knygas 
kardinolas parsiveždavo ir išpla­
tindavo Lenkijoje. Tokių užsie­
nyje spausdintų kard. VVyszyns-
kio raštų šiaip cenzūra neįsilei­
džia. 

Praėjusiais metais staiga Len­
kijoje pasirodė 1974 m. pasaky­
tu pamokslų rinkinys, kuris buvo 
nežinia kieno išsiuntinėtas kuni­
gams, vienuoliams, seminarijoms, 
visiškai panašus, kaip Italijoje 
spausdintas, tik su pakeistu teks­
tu. Naujoje redakcijoje išleistos 
valdžiai nepatinkamos vietos, o 
jų tarpe įterptas komunizmo ir 
marksizmo pagyrimas, tikintie­
siems paraginimas bendradar-

miestus. Kaimo gyventojai yra gi- į W a u t i s u komunistine valdžia ir 

„ 

cine epilepsija. 
Politika nėra negarbinga, kai 

veikiama garbingomis priemonė­
mis. Mes turime gražų prel. Kru­
pavičiaus pavyzdi, kuris visa sie 

damįesi su didesne grupe, mes 
turime daugiau galimybių at­
kreipti reikiamų asmenų ir įstai­
gų dėmesį. Jeigu negrai. Lotynų 
Amerikos imigrantai įvairiems 

la buvo įsijungęs į politinį gyve- projektams, kultūriniams reika-
nimą. jame iškilo ir yra gerbia- lams, stipendijoms gauna iš fe-
mas visų pažiūrų žmonių. Mu- deralinio iždo gerokai lėšų. 
myse gal dar kiek perdaug abe- kodėl lietuviai turėtų likti ap-
jingumo politiniam gyvenimui, lenkti? Amerikoje didėja dėme-
Negrai, net Lotynų Amerikos i- sys etninėms grupėms. Tokio dė- j 
migrantai jau išsikovojo net ret- mesio kaip kiti turi susilaukti ir Į 
kiamas kvotas valstybinėse tar- pabaltiečiai. 
nybose, mokyklose ir kitur. Mes Mes negalime nusiskusti JAV 
net nesiekiame, kas mums tikrai vyriausybe, kuri parodė daug 
priklauso. prielankumo mūsų naujiems a-

* teiviams ir kur mes turime tiek 
Dabar iškyla naujas siekimas, daug laisvės savo kultūrinei, ka-

Washingtone kongresmanas D. ritatyvinei, religinei ir politinei 
D. Rostenkovvski (demokratas iš veiklai, kur tiek daug prielanlcu-
Chicagos) pasiūlė atstovų rūmuo- mo Lietuvos išlaisvinimui. Ta­
šo bendrą rezoliuciją (Nr. 333), čiaU, jei kitos etninės grupės su-
pavadintą Balto-Slavic Bill. Joje sikukia kai kurių lengvatų, pa-
jis pasisako prieš baltiečių ir sla- ramos, tai ir pabaltiečiai turi tei-
vų kilmės žmonėms rodomą dis- sę nebūti aplenkti J. Pr. 

Sudraudė nuo persekiojimų 

Kai 1976 m. liepos pradžioje 

tis su tokia realybe. Lenkijos i kupai gana griežtai pasisakė 
Bažnyčia įsąmonino lenkus, kad,! prieš policines priemones, pavar-
atstatant kraštą, negalima igno-jtotas prieš darbininkus, tačiau 
ruoti Bažnyčios. Gomulka šaky-į vengė pertempti reikalą. Reika-
davo, kad Bažnyčiai sunaikinti) lavo tiktai suimtiesiems amnesti­

jos, ragindami gyventojus prisi­
dėti prie ekonominių sunkumų 
nugalėjimo. 

pakaks trisdešimties metų. Giere 
kas yra atsargesnis ir tolerantiš 
kesnis už savo pirmataką. Jis ne 
daro pranašiškų apskaičiavimų, 
kada bus Bažnyčia sunaikinta. 
Priešingai, jis mato, kad sociali­
nei taikai išlaikyti, negalima ap-
seiti be Bažnyčios talkos. 

Pastaruoju metu. ir pati Len­
kijos Bažnyčia parodė daugiau 

Vyskupų nutarimai 
Paskutinėje vyskupų konferen­

cijoje šių metų vasario 9-10 die­
nomis buvo išleistas komunika­
tas, kuriame jau neminima am­
nestija, nes vyskupams buvo pa-

nusiteikimo sukurti geresnio su-i žadėta atsižvelgti į apkaltintus 
gyvenimo atmosferą į? taip pri­
sidėti prie sprendimo tų proble­
mų, kurios liečia visą kraštą. Bu-

darbininkus ir imta juos amnes­
tuoti. Taigi vyskupams šiuo klau­
simu jau nereikėjo daryti spau-

liai religingi ir jiems Bažnyčios 
žodis svarbus. Tad šioje srityje 
vyskupai galėtų patalkinti Giere­
kui nugalėti ekonominius ir so­
cialinius sunkumus. Gierekas tai 
gerai žino ir todėl laukia vysku­
pų talkos. Bet ar viskas priklau­
so tik nuo Giere ko? Ar už jo nė­
ra kitų jėgų. kurios diriguoja vi- i 
SĘ komunistinės Lenkijos gyveni­
mą? 

Kraštas su didele katalikų dau­
guma, su socialistine arba komu­
nistine santvarka kai kam atro­
do pavyzdys, kaip galima sude­
rinti tikinčiuosius su nptikinčiai-
siais, kaip gali skritingos ideolo­
gijos viena šalia kitos egzistuo­
ti. Bet jau praėjo trisdešimt me­
tų ir tokios koegzistencijos vis ne 
matyti. Ir tai dėl to, kad Baž­
nyčia nėjo į kompromisus, bei 
savomis jėgomis pajėgė atmesti ir 
atremti ateizmo puolimus. O ate­
izmo skleidimas ir Bažnyčios, te­
gul ir maskuotas, persekiojimas 
nesiliauja. Tas žadina katalikų 
rezistenciją ir palankumą Bažny­
čiai, kuri viena yra tvirtovė ne 
tik religinės, bet ir pilietinės lais­
vės. 

Kaip komunistinė Lenkijos val-

pan. 
Tikintieji, gavę tokius kardi­

nolo "pamokslus", labai nustebo 
ir suabejojo, ar iš tikrųjų kardi­
nolas taip yra kalbėjęs. Paaiškė­
jo tų pamokslų perredagavimas. 
Tada Lenkijos vyskupų sekreta-
riatas išsiuntinėjo visiems laik­
raščiams komunikatą, kuriame 
atidengiama klasta, paaiškina­
ma, kad yra pakeista apie 20 
teksto puslapių. Naujasis tekstas 
neatitinka kardinolo pažiūrų ka-
telikų socialiniais klausimais. 
Ispėiami katalikai neimti į ran­
kas to sufalsifikuoto leidinio, ku­
ris savo forma, spauda ir virše­
liu visiškai panašus į autentišką 
kardinolo išleistą knygą. 

Tr vėl kuriozas: tą komunika­
tą įsidėjo net ir visi komunisti­
niai vald/ios leidžiami laikraš­
čiai. Gal Gierekas ir nežinojo, 
ką saugumas kombinuoja ir da-

i ro? Ar tokie metodai veda į di­
desnį susiartinimą? ]V. 

Pasaulyje daugiau kaip &£% 
visų atsiekimų padaryta asme­
nų, turinčių daugiau negu 60 
metų amžiaus. 

KENGŪRŲ IR K O A L Ų ŽEMĖJE 
Įspūdžiai U AnstartEjos it Ketų Salų 

ANDRIUS MIRONAS 
12 

* 
DOMIAUSIA. 

AUKŠČIAUSIA 

Didžiausia pasaulyje bažnyčia 
yra Romoje šv. Petro bazilika. 
Ji pastatyta 1492 -1612 m. ant 
Vatikano kalvos, kur buvo nu­
kryžiuotas šv. Petras. BaziHkoe 
Ūgis _ 186,33 m. 

Pasaulyje aukščiausias bažny­
čios bokštas — yra protestantą 
gotikos stiliaus Ulmo katedros 
Vokietijoj*, Katfffr* jr»d*t» 

statyti 1377 m. bokštas užbaig­
tas tik 1890 m. ir turi 160,90 m. 
aukščio. 

Trumpiausias pasauly teisė­
tas testamentas buvo parašytas 
čeko Kari Tausch 1967 m. J is 
skamba: "Vse zene" — "viskas 
žmonai". 

Didžiausias pasaulyje, kalėji­
mas yra ne kur kitur, kaip Sov. 
Rusijoj. Charkovo kalėjimas su­
talpina net 40.000 kalinių ir jis 

filBM Dtrgų. 

Specialiame koncerte matėme Maori šokius ir gir­
dėjome dainas. Jų apsirengimas panašus į tahitiečių, 
tik lyg ir kuklesni drabužiai, ne tokie spalvingi ir 
ne tiek moterys apsinuogina. Šokiai taip pat daug ra­
mesni, mišraus choro, o ne vien vyrų dainuojamos 
dainos, kurios melodingos. Moterys šoka labiau ran­
komis, nesuk damos liemenų, o tik lengvai linguodamos 
Kai kurių folkloro papročių atvaizdavime matėme vy­
rus kaišiojant liežuvius ir išpučiant akis. Tai agresy­
vumo poza ir reiškia didelį narsumą, karingumą. Ką-
gi, jie neseniai prisijungė prie kultūringųjų tautų bū­
rio... 

Nors, kaip ir Tahiti salose, arbatpinigiai čia ne­
priimti, tačiau mokyklos vaikai per pamokų pertrau­
ką Whakarewarewa apylinkėse specialiai laukė iš tu­
ristų numetamų smulkių pinigų, kuriuos jie pagau­
na vandeny dar nenugrimzdusius. Tačiau tai nelaiko* 
ma elgetavimu, o galima vadinti sportu arba net ir ut-
darbiavimu. 

Maori 

Kadangi apie 8 proc. gyventojų sudaro čiabuviai, 
Maori tautos žmonės, tai panorome sužinoti apie juos 
daugiau. Maori žmonės gyveno jau prieš 300 metų, 
pirmiesiems europiečiams radus juos Naujosios Zelan­
dijos salose. Izoliuoti nuo likusiojo pasaulio, M aoriai 
sukūrė ir savitą kultūrą, kurioje vyrauja socialiniai 
ir apeiginiai paproflai Kaip žmonės, jie pasižymi di­

dele drąsa ir inteligencija. Maori liaudies menas jau 
įgavo tradicijos žymes ir atspindi jų polinezietišką 
kilmę, tačiau žymiai skirtingas nuo kitų Pacifiko tau­
telių meno. Bene svarbiausioji meno forma yra medžio 
skulptūra arba drožinėjimas, bet ne mažiau išvysty­
ta ir audimas, akmens skulptūra ir tatuiravimo menas. 
Žinoma, menas pritaikomas praktikoje daiktams gra­
žinti, todėl ir šiais laikais čia daugybė savotiškų Macri 
suvenyrų, 

Maori kalba tebevartojama šiaurės Saloje, bet 
daugelis šios tautos palikuonių užauga nebeišmokę t ė - ' 
vų kalbos. Maori patriotų pastangomis jų kalba įve­
dama pradinėse mokyklose ir privaloma M.iori ki'-
mės vaikams. Nors tik neseniai pradėta spaųsdin:.i 
knygos Maori kalba, tačiau yra užsilikusių daug le­
gendų, dainų ir pasakų, o ypač poezijos. 

Šiais laikais Mori sugyvena su kitais Naujosios 
Zelandijos gyventojais ir praktikuojamos bei toleruo­
jamos mišrios vedybos. Yra užsilikusių žinių ir apie 
lietuvius, vedusius Maori tautos moteris. Tfiigi, kur 
tik nėra lietuvių kraujo sumaišyta... iš kitų salų 
atvykstančių polineziečių ris daugėja. 

Kaip ir visi kiti malonumai, taip ir mūsų vie­
šėjimas Maori vietovėje turėjo baigtis. Sekanti mūsų 
Sustojimo vieta yra Mount Cook, arba Kuko kalnas. 
To paties vardo agentūra parūpino ir to paties vardo 
oro linijos lėktuvą ir mes įsėdome į 80 vietų skrai­
dymo priemonę, kuri pakilo virš tirštų debesų ir nu­
nešė mus iš šiaurinės salos į pietinę. Debesims kiek 
išsisklaidžius, pamalsime pro langą apačioje vėl to pa­
ties jūrų kapitono Cook vardo sąsiaurį, kiek nuoša­
liau nuo taip ir neaplankytojo VVellingtono miesto. 

Cook kalnas 

aUėjoaat ttktav* *at pat sparao. todal tik pro 

mažą tarpą galėjome stebėti pro debesų properšas ma-
'omą žeme. Dešinėje matėme tolimų kalnų viršūnes. 
rj*'ktuvas skrido netoli Ramiojo vandenyno krantų ir 
taikė į vakarinėje salos dalyje esantį Christchurch 
miestą, į kurį mes turėjome atskristi tik pabuvę Kuko 
kalne. Christchurch aerodrome teks persėsti į kitą lėk-
• vą, skrendantį į Mount Cook National Parką, kurio 

>se yra aukščiausioji N. Zelandijos viršūnė 
. Cook. Tuo tarpu girkšnojome naujzelandiečių va­

dinamąją apeisimi sunką, nes tai buvo tik apelsinų sun-
a uždažytas vanduo... Po dviejų valandų skridimo 

r tsiradome nemažame Christchurch aerodrome. Spė-
j iu pastebėti, kad šio miesto pavadinimas trumpina­
mai Chch, nes iš tiesų, nors tariant jaučiami tiktai 
du skiemenys, bet norint pavadinimą parašvH, gali 
t įais ir aš toliau šį miestą rašysiu sutrumpintai — 
spėti ištarti jį penkis kartus... Trumpinimo sumeti-
Chch. 

Chch aerodrome buvo painiava. Niekas tiksliai 
nežinojo, j kurį lėktuvą turime persėsti, kol patys pa­
stebėjome mūsų lagaminus kraunant į vieną iš dviejų 
pasiruošusiu pakilti. Mums vėl teko vieta ant sparno, 
bet kadangi čia mažiau keleivių, tai palydovas leido 
mums persėsti į geresnę vietą prieky. Pagal žemėlapį 
stebėjau vietoves, aiškiai matomas žemėlapyje, o dar 
aiškiau pro langą. Prie Chch esantieji ūkiai pranyko 
ir atsiradome jau nebe taip žaliose aukštumose. Pagal 
keliomis šakomis išsiliejusią Tasmano upę. su Mur-
ėisono intaku, atspėjau, kad jau pasiekėme Mt. Cook 
apylinkes ir tautinį parką. Kol skridome, tasai pusva­
landis buvo ne tik trumpas, bet ir giedrios dienos 
apšviestas, o nusik-idus mažame aerodrome, prie pat 
upės kranto, dangus beveik tuoj pat apsiniaukė ir ėmė 
smulkiai lynoti. 

i (Baadanglaal 
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DRAUGAS, penk tad i en i s , 1977 m. ba l andž io mėn . 15 d . 

V Y S K U P A S V I Z I T U O S 
SV. J U R G I O P A R A P I J A 

Šj sekmadieni , ba l andž io 17 
d., Clevelando vyskupas J a m e s 
Hiekey l a n k y s Šv. J u r g i o p a r a ­
pi ją 10:30 va i . lietuviškosios s u ­
m o s metu . Kieb. ir p a r a p i j o s t a ­
r y b a kviečia visus l ie tuvius g a u ­
s ia i d a l y v a u t i pamaldose A t e i ­
k i m e visi, t u o parodydami , k a d 
nor ime šią senąją l ietuvių į k u r ­
tą religinę instituciją i š l a iky t i . 
I šk i lmingų pamaldų me tu g ie ­
dos pa rap i jo s choras, v a d o v a u ­
j a m a s R y t o Babicko. 

Kleb. B . I v a n a u s k a s v i s i e m s 
p a r a p i e č i a m s išsiuntinėjo l a i š ­
k u s , sveikindamas s u K r i s t a u s 
pris ikėl imo šventėmis. L a i š k e 
i lgamet is š ios parapi jos v i k a r a s 
i r k lebonas kun. B. I v a n a u s k a s 
p r a n e š ė parapieč iams, k a d j o 
sve ika ta i r amžius j a m nebe le i ­
džia imt i s kokių n a u j ų p l a n ų . 
J o didelis rūpestis g a u t i p a r a p i ­
j a i j aunesn į kunigą, ku r i s , j a m 
p a s i t r a u k u s į pensiją, g a l ė t ų 
pe r imt i š i o s parapi jos s ie lovadą. 
Šiuo m e t u klebonas y r a v i e n a s , 
ir t i k t a i re tkarč ia i s p a s i s e k a 
g a u t i svečią kunigą, k u r i s k l e ­
boną pavaduo ja , ar e s a n t r e i k a ­
lui, padeda . Šioms V e l y k o m s b u ­
vo a t v y k ę s k u n . J. č e k a v i č i u s i š 
X e w Y o r k o . 

T O R O N T A S - C L E V E L A N D A S 

Šv . J u r g i o parapi jos t a r y b a i r 
k lebonas gegužės 7-8 d ienai p a ­
kv ie tė T o r o n t o Pr is ikė l imo p a ­
rap i jos cho rą . Šeštadienio v a k a ­
re bus b a n k e t a s p a r a p i j o s sa l ė ­
je , k u r p r o g r a m ą a t l i k s k a n a ­
diečiai i r Šv. Jurgio p a r a p i j o s 

t i n ė s . D a i l i n i n k a s žada m u m s pa j neles šokėja i — nuo j aun i aus ių 
r o d y t i visą š i m t ą į v a i r a u s dy-1 M e r k y t ė s , Gun t r sm von K i p a r s -
džio, t u r i n i o i r fo rmų darbų. ; & & i šimtinink. , ( š imtas kon-

T a i t i k r a i įva i r i a i s a tžv i lg ia i s jeer tu a r daug iau Neįmano, N a -
t u r t i n g a , t u r i n i n g a i r įdomi pa- gev ič iaus ir ki tu . Savo skaič iu-
r o d a . S k u l p t o r i u s J . D a g y s me- j ™i. j udes ių figū i t ė k m e G r a n -

jno p a s a u l y j e ge ra i ž inomas, i dinėlė išsilies basiaus scenoje ir 
| P r i e š k a r ą v i sose t r i j o s e Balt i - į salėje . B u s nepa: irsti i r ba l i au s 
i jos v a l s t y b ė s e b u v o l aba i aukš- \ svečiai . J i e tu rės progą k a r t u 
t a i v e r t i n a m a s p o to , k a i savo [ su šokė ja i s atlik;i "bal iaus kad -
d a r b ų p a r o d a s s u r u o š ė Taline, [ r i l f . V i s a i bal iaus p r o g r a m a i 

| R y g o j e i r K a u n e . Iše iv i jo je i rg i į g ros Grandinėlės- sceninių šok ių 
kapela , vedama Jono Pažemio , 

C L A SS I F I E D G U I D E 
M1SCELLANE0US 

y r a d a u g e l y p a r o d ų da lyvavęs , 
chora i , o sekmadieių* a b u c h o r a i : į u r s a v o d a r b u s i š s t a t y d a v o 
giedos bažnyč io je pe r l ie tuvis- | k a r t u s u k i t a i s da i l in inka i s . Sa-
kąs ias 10:30 v a i . p a m a l d a s . B i - l V o d a r b u s b u v o i š s t a t ę s Toron-
l^etus į b a n k e t ą j a u d a b a r ga l i - \ t e , M o n t r e a l y , H a m i l t o n e . Lon-
rna Į s igy t i s e k m a d i e n i a i s kavų- d o n e ( O n t . ) , Chicagoje , Detroi-
tės m e t u p a s T a r y b o s n a r i u s i r t e i r k i t u r . 
k leboni joje . T ą dieną i r kleb. I v a į Y p a č b u v o g e r a i į ve r t in t a s i r 
į a u s k a s švęs s a v o 38 m e t ų kun i - j k a i p r i m t a s d a i l i n i n k a s p r i s t a t y 

t a s d idž ios ios J A V i r K a n a d o s ' 
s p a u d o s . J o v a r d ą g a l i m a r a s t i 
n e t t o k i u o s e l e id in iuose k a i p 

<x>ooooooo<xxxxx>oooooooooo< 

SIUNTINIAI f LIETUVA 
ir kitus kraštus 

NEDZTN!>KAS, 4066 Archer Ave 
Chicago, m . 60632, telef. 927-5380 
(OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO-

,-stės jub i l ie jų . 

Š E I M O S Š V E N T Ė 

T r a d i c i n ė a te i t in inkų šeimos 
šventė šiemet reng iama b a l a n ­
džio 30 - gegužės I d ienomis 
Dievo Mot inos N . P . parapijos sa­
lėje ir bažnyčioje . Šeštadienį, b a ­
landžio 30 d. 7 :30 vai . vak. kon ­
certas, k u r i a m e da lyvaus s tuden­
čių ansambl i s Neri ja . Di r igen tė 
Rita Čyvai tė , šį pavasarį ba ig ian­
ti C l eve l ando va ls tybin io univer -

clasę. Koncerte siteto muzikos 
skambins Kr is t ina Kuprevičiūtė, 

" W h o i s w h o in A m e r i c a n A r t " 
i r d a u g e l y j e k i t ų m e n o žurnalų. 
Š t a i k a i p ap ie Dag į i šs i re iškia č e 
k a s H . J . S l i p k a : " D a g y s visai 
i š s ivysč ius i m e n o asmenybė , tu ­
r i n t i a u k š t o lyg io meniškumą, 
k u r i a m e glūdi gi l i h u m a n i z m o 
i š r a i š k a i r f i losofinė min t i s . J i s 
k u r i a p r o t u i r š i r d i m " . 

T a d n e p r a l e i s k i m e š io s r e tos 
p r o g o s paž in t i s k u l p t o r i ų J . Da­
gį, k u r i o d a r b ų p a r o d a v y k s šių 

a s i s t e n t a s — R. S t r i m a i t i s . 
Ska id r ių p rograma — su l ie tu­
višku š o k i u per Ameriką ( 6 : 3 0 
v. v a k . ) p radės metinį Grand i ­
nėlės baMų, kur i l inksma nuo­
ta ika , g r o j a n t Cl velande p lač ia i 
ž i n o m a m Johnny Singer o rkes t ­
rui , t ę s i s iki pii mos va l andos 
r y t o : * L. S; 

KARMA NOBEKJŪENft 
VYTAUTAS fTKACSKAa 

ž inomo pianis to vir tuozo ir p r o - m e t ų ba l andž io 23-24 d ienomis 
fesoriaus A n d r i a u s ir I renos Kup- D . M . N . P . p a r a p i j o s sa lė je . Pa -
revičių duktė . Krist ina muzikoje I r o d ą r e n g i a D.L.K. B i r u t ė s d r a u 

V . Vokieti j j pa š to va ldy­
ba s u r u o š ė savo oO.OOO t a r n a u ­
tojų m a n d a g a u s a p t a r n a v i m o 
ku r sus : 

— Pasau ly j e yra 3,968 bil. 
žmonių. Kas $ e n ą g ims t a 200,-
000 va ikų . 

iiiiiimiiiiimiimmni iiiiiimmuiuHiiii 
LIETUVOS ATSIMINIMAI 

SIUNTINIAI | UETUYĄ 
Laba. pajei-Jaiijamo* geroa rož*» 

^rek&* M H K A - & KTLTOPOH amadSUų 

TEi_ — W i i-1787 

įvairu) prefeln ptunruoklmae ne-
aranglai Iš mūsą sa»d€lio. 

COSMOS P A K C E L S EXPRESS 

SIUNTINIAI [ UETUVA 
3333 S. Raistai St , Cbteago, tU. «©eOi> 
25i)l W. 69 >•»., Obicago, Iii. 406M 

T d e t 925-2737 — 254-3320 
V. V&iaoatinaa 

SPORTO APŽVALGA 
( A t k e l t a iš 2 pusi . ) 

s a v o p a s k u t i n e s r u n g t y n e s p r i e š 
F r u n z ė s t ink l in inkus 3-1 i r 3-0, 
t a č i a u į pusfinalio š e š e t u k ą ne ­
pakl iuvo. 

— Futbole Vilniaus Ž a l g i r i s 
g r į žo iš R. Vokiet i jos , k u r p r i e š j 
S t r a i zund pra la imėjo 0 -1 . o 
Gre i f swa lde sužaidė l y g i o m i s 
1-1. Tuo t a r p u Klaipėdos A t l a n \ 
t a s įveikė Kauno Ke l in inką 2 - 1 . ! 

— Ranki nyj? Kaune įvyko m o 
t e r ų t u r n y r a s , kurį l a imė jo K a u 
BO Žalgir is , antroje v ie to je p a ­
l i k d a m a s Maskvos Lučą , o t r e - ; 
č io je Tal iną. 

— Krepšinis) sezonas j p a b a i - | 
gą i r v y k s t a paskut inės kva l i f i ­
kac inės rung tynės . J a u n i ų r i n k - ! 

t i n ių t u r n y r e Latvijoje, k a i p j a u 
rašėme , L i e tuvos jaun ių i r m e r - , 
ga ič in r i n k t i n ė s p a t e k o į p u s f i - ; 
na l ius . č i a duona j a u b u v o s u n ­
kesnė , i r j a u n i a i p r a l a imė jo B a l - : 
t a r u s i j a i 76-85. o m e r g a i t ė s L a t 
v i ja i 68-64 i r Rusijai €8-54. 

Vi ln iaus Kib i rkš t i s p a s k u t i n ė ­
se r u n g t y n ė s e pasirodė p u i k i a i 
i r la imėjo p r i e š A l m a A t a u n i ­
ve r s i t e t ą 78-76 ir p r i e š P e n z o s 
S p a r t a k ą 76-62. ir p i r m e n y b e s 
b a i g ė p e n k t o j e vietoje. P a s k u t i ­
n ė s e f ina l in io šešetuko r u n g t y ­
n ė s e K a u n o Žalgiriui nebes i seka . 
P o ne l a imė tos perga lės p r i e š \ 
L e n i n g r a d o Spar taką 98-93 k r e n 
t a t ipas i r mūsų v y r a i k r i n t a 
p r i e š S t ro teų ' 104-78 i r p r i e š 
Tbrl iso D i n a m o 91-69. T u o t a r ­
p u ki toje grupėje dėl i š k r i t i m o 
kovo janč ia i Vilniaus S t a t y b a i 
s ekas i g e r i a u . Ji s a v o p i r m a s 
d v e j a s r u n g t y n e s ba ig i a pu i ­
k i a i s la imėj imais p r i e š S v e r d 
lovsko S p a r t a k ą 81-74 i r p r i e š 
Noko la j evą 97-79. Re ik ia m a ­
ž iaus ia i d a r vieno l a imė j imo . 
k a d užs i t ik r in tų sau vietą a u k š ­
č i a u s i o j lygoje Re ik ia p r i d ė t i . 
k a 4 a n t r ų j ų komandų pirmeny­
b ė s e S t a t y b a baigė a n t r o j e v ie­
to j e , t u o pa rodydama , k a d p r i e ­
a u g i o t u r i pakankamai* 

jau ir anksč iau yra pasirodžiu­
si ka ip akomponia to rė a r a t l i ­
kusi įvair iomis progomis muzik i ­
nes į t a rpas . 

Konce r t an kviečiami visi l ie­
tuviai su savo j a u n i m u . Bendra i 
nor ima, kad ši graži pavasar io 
šventė taptų visų lietuvių še imų 
šventė. 

Po koncer to — parapijos kavi­
nėje šokiai, gro jant R. S t r imai ­
čio orkesįrui , ve iks įbuie tas ir b a ­
ras. 

Sekmadienį , geg. 1 d. visi atei 
t ininkai su vėl iavomis ir organi ­
zuotai renkasi Į{Į v. j ama idoms . 
Visi sendraugia i , s tudentai ir m o ­
ksleiviai renkasi 15 m i n . prieš 
pama ldas j salę, kur organizuo­
tai vyks į bažnyčią. Pamaldos 
laikomos už gyvus ir mirusius 
atei t ininkus. 

11:30 vai. akademi ja didžiojo-

g i jos Cleve lando s k y r i u s . 

R O K I Š K I O K A D R I L I S 

K. 

Radijo Valanda Ja 36 m. u n a n j i 
New Jersey, >"ew Tori: ir Oonneetlcnt 

lietuviams: 
Kas SeStadianĮ nuo <! 5 vaL popiet 
» WEVX> Stoties Ssw York* C 1*1* 
ML, AM ir 97.9 me* FM). 

Dtrekt. — Dr. Jokūbas J. 
t4«7 Fore* Drtve 

Mountalnslde, N. f O70t» 
Tel 2&2-6S65 feode 2©i) 

Kviečiame taip pat klau*ytto LU 
tuvi&kų kultūrinių - .;.nd« anglų kai 
ba « Seton HaU T"Mversiteto radlfr 
atotiee < N*ew Jeraey WSOU. 89 5 mer 
**M) Plrmad. 7:g«-8:S0 vai vakar* 

rVa.fio-va.a1a pmf i ttnkae', 

ie salėje, ku r paskaitą skaitys 
doktorantas R i m a s Juozaitis, bus 
atei t ininkų pr iesa ika ir t r u m p a 
programa. 

R Y T O B A B I C K O 

R o k i š k i o k a d r i l i s t a i p a t s 
n a u j a u s i a s G r a n d i n ė l ė s šokis 

1977 m e t ų p r o g r a m a i . Šokio sce 
n i n ė p r e m j e r a įvyko pasku t in i a ­
m e G r a n d i n ė l ė s k o n c e r t e Chica-
sroie. A n t r u k a r t u R o k i š k i o kad-
r i l i s b u s i š s u k t a s Clevelande, \ '"""""»"»»»HiiH.M„»i,„nHlliHlitii 
G r a n d i n ė l ė s A t v e l y k i o bal iuje 
"Šok , merge le , kadr i l į " , šokį a t -
l iks k o n c e r t i n ė s g r u p ė s š o k ė j a i : j 
D. S t r i m a i t y t ė , A . Alšėnas , D . 
B a l č i ū n a i t ė , A . U r b a i t i s , D. M a r į 
c inkev ič iū tė , M. N a r b u t a i t i s , R . j 
G i e d r a i t y t ė , A. Nagev ič iu s , S- Į 
K a z ė n a i t ė , A. Mainel i s , D . Ryde J 
ly te , R . Ja s inev ič ius , D . P e t u - : 

k a u s k a i t ė . A. Č iube rk i s , I. Ciu-1 
b e r k y t ė , G. N e i m a n a s , R . P l io - ; 
d ž i n s k a s . P i lno je b a l i a u s p r o - ! 
g r a m o j e d a l y v a u s visi Grand i - i 

S 0 P H I E BARČUS 
RADUO ŠEIMOJ VALANDOS 

Visos programos iš WOPA. 
LietuviiĮ kalba: kasdien nuo pirma-

dienk) iki pe-Srtadienio 12^) — 
VJOO vai. pop et. — Seštadi«ij ir 

sekmad. nuo 8:30 iM 9:30 v. ryto. 
Tekrfj Hl r.lock 4-2413 

1490 A. M. 
7159 So. MAPLEWOOD AVE. 

CHICAGO, HA. 69629 

o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o c 
10% — M% — 10 piglaa 
a i apdraad* ano ngnlra Ir 
bDfa) M*i 

F R A N K Z A P O L I S 
s s o s ^ , V M »5tb StrMa 

CoieacD, mtnnti 
TeJe* OA 4-86M 

3OOOOOOOOOOOOA0OOOOOOOOOCK 

ocoooooooooooooooooooooooc 

V A L O M E 
KILIMUS IR BALDUS 

vlsę rfidiiį giimUft 
i. BUBNYS — TeL KE 7-5188 

XKXKKX>OOOOOOOOOOOOOOOOOOe 

1 1 U 1 8 I A T E 

N O R T H B R O O K 
By O w i e f - 4 bdrm, 2% ba., 

overzid L. JB.. & Fajaa.. rm. w/frplc 
wet bar & pool tbLfull bsmt. C/AC. 
2 ^ car &a.r on U?. Jot. Open Sat. įc 
Sun. < l - i ) 23*1 H^iupiL/ii frt.riv 
$i4o.»ee. 

TeL — 498-4838 

Mūrinis. 1\2 aukšto. 2 gražūs butai 
— 4 įr 5 kanib. Pirkėjui butas ir 
$147.00 nuomos. Namas geras ir pigus, 
įmokėti $6,000. 

Arti 71-os ir California. Geras 4 bu­
tų mūro namas. Didelės moderniškos 
kabinetinės virtuvės. Brangios vonios. 
Visi butai užimti. Į men. $665.00 nuo­
mos. Įmokėti $14,009. 

BROKERIS P. 2UMBAKIS 
TEL. PR 8-6916 

F o r sa le l1-, s tory 2-flat. Siding. 
Xear ® t h and Taunan. Good in-
oome. 422-4079 

Dėl senatvės parduodamas 1V2 
aukšto — 6 karob. labai švarus na­
rnas. Gązo šilima, naujas stogas, 
garažas . Žarna kaina, maži taksai . 
Netoli 6 4 ir S. WMpple. Skambinti 
tel . 737-502T. 

S P E C I A L U S P I R K I N Y S 
Siuvinėtos "Tergal" užuolaidos 2 2 jardo 

(su menkais Betobulumais) 
vadovaujamas choras šv. Jurgio 
parapijos Pr is ikėl imo mišiose su­
teikė t ikro pavasar iško džiaugs­
me ir gro/io. B e choro ir visos 
iškilmingos p a m a l d o s nebū tų b u - U 
vusios tokios Įspūdingos. Klebo­
nas dėkojo parapi jos choro v a d o - ; 
vui. Da lyvavo d a u g tikinčiųjų. 

V.R. 
i j 

S K U L P T O R I A U S J . D A G I O 
DARBU- P A R O D A 

C l e v e l a n d o l i e tuv ia i t u r ė s p ro ­
gos s u s i p a ž i n t i su s k u l p t o r i a u s 
J. D a g i o d a r b a i s , k u r i e m u m s 
bus d a r nau j i , n e m a t y t i ir įdo­
m ū s . S k u l p t o r i u s J . D a g y s y r a 
i š s k i r t i n i s m e n i n i n k a s , nes s a v o 
meno pasau l i j i s perke l ia j medį , 
į m u m s gal a r t i m e s n į , negu m a r 
m ū r a s a r g r a n i t a s . J o darbų m o 
tyva i . t e m o s p a t r i o t i n ė s i r t a u -

1 

Vertes iki $29.98 
1 

Tik po $12.98 gabalas su kuponu 
-PALATINE -BRAPERY ~ 

1326No.Milwaukee — 4241 S.tftrcher 

SU ŠIUO KUPONU 
1977 m. balandžio meru 19 i r 20 dienonps 

SIUVINĖTOS "TERGAL" UŽUOLAIDOS 
23^ j a rdo tik po $12.98 k i e k v i ^ 

PALATINE DRAPER1 
1326 N . Mflwaukee Ave. ~ 4841 S. Amher Am. 

Išsikirpkite 

M. A, Š I M K U S 
NOTARY T»tTBWC 

t>"OOME TAX SERVICE 
4259 So. Maplewood, tel. 254-7490 

Taip pat daromi VERTIMAI 
G-IMINTC 'iškvietimai, pildoiai 

P1LJETTBSS PRAŠYMAI Ir 
kitokį Mankai. 

ooooooooooooooocooooooooo* 
N A M Ų R E M O N T A S 

PRIEINAMA KAINA 
Taisau i r naujai įrengiu vonias, 

virtuves ir naujas lubas. Įrengiu 
kambarius r ū sy . Dažau. 
Zigmas, teL 776-0882 pe 6 v. vak. 
>oooooooooooooooooooocoooo 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 c 

M O V I N G 
3ERENAS pe rk raus to baldus ir ki­
t a s da ik tas . I r i* toli miesto lekfl-
u s i ir pilna apdrauda . 

T E L . — W A 5-8063 
j O e o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o t 

>OO<H>0<K>OO<><X>OOOO<>0OOOO0O0< 

NAMŲ APS1TVARKYME 
Ruošiatės ką perstatyti, pakeisti, 

atnaujinti. Garažą. Viduje ar iš lauko 
namo. Rūpinatės? Visuomet Čia Jums 
su patyrimu, už prieinamą kainą pa­
dės, skambinant po 6-tos v. v . vakaro 

Telefonu 476-3950 
> o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o < 

41HtHWIHilHHHItt1|l!HlimUIIIHHIIHIIt 

TELEVIZIJOS 
M I G L I N A S T V 

Spalvotos i r Papras tos . Radi ja i 
Stereo ir Oro Vėsintuvai. 
P a r d a r k n a s Ir Taisymas 

SS ! G I S A » T V 
S 4 6 W. 6 9 « i M~, teL 778-1486 
iniilllUHlHiiilIlIllIUIlllllllllIlHIIIIIIHH 

Budraitis fiealfy Co. 
D R A L T U M A I { V A B O C RCSiTJ 

70 fer I^iwudtile. 4 kanab. medinia. 
Rte>s. <Jaraias. Platus iOtajJECal-
na $25,000.00. 

Mi ir Wasbtem.w. Labai švarus 
Geor^ian. 2 dideli mieg. Televizijos 
kamb. irengtas rūsys. Cantr. fialdr-
ma«. Oa^ažae. S2S.990. 

7« ir TMiman, P«ikus 2 butu mfl-
ras po Z mieg. Atskiros šilumos. Ga­
ražas. $38.900. 

72 ir Cbristūma. 20 metų senumo. 
3 mieg. Modernus m-Crinia labai &•»-
raa ii ;aikytae namas. Piinaa rūsys. 
Garažas. $38.900. 

73 ir Mozart. 4 butu mūras. 2 naaš. 
garažas. Geros pajamos. (54,906. 

BTJTŲ NUOMAVIMAS 

Parinksime iroomitriiikus 

4 2 4 3 W . 6 8 r d S t . t e L 767-0600 

VYBAI IB M0TC3CVS 

PAOTOKY H E L P 
M e s & «oaaea aeeded for Hte 

warebouse aod pacfcing. CaU or 
rcjivrt 6 a.ui. rettdy to vocfc. 

2814 No. Kedzie A v e . 
TeL — 235-9511. 

MTODLE A G E O O C T L E 

X o Cblldren. 5 room upe. 011 2ad 
floor, heated. Stove & refrigerator, 
endoaed porch. near 2 bus Ii nes & 
ahopping. 4700 X. & 170* W. 

P H O N E — 275-5259 

H E L P WANTED — MOTEBYS 

fiN's and LPN's 
Part Time & Fcdi Time 

TOP saiary Apply: 
BEVERLY NURSaNG HOME 

8001 So. Westem Ave. 
TEL. 436--«600 

RELL4BLE CLEANEVG 
LADY 

Mušt speak Engli&h. Around Mar-
ąuette Park area. 

Pbone 4743-3164 
Aiter 5 P M. 

PBOOC6 - OPPORTUNTTIES 
> M I M M > M į M M « t « J 

B £ T H £ B O S S 
Gar exp«rieiiced company wiil put 

you into your own office cieacing 
bosiness. We aapply all and guaraatee 
all acoounts aad autrūriist.ation in 
y o w area. Part-time or fuli-tims 
routas avai'-able. SmaU proteoted 
invastment reąuired. 

PHOXE — «71-2855 

ISTTIJOBiaiAMA — F O R ' B E N T 

FLORIDA 
ST, PETERSBURG BEACH 

GULF 
, ASSOCiATES 

DFAl P-S-ATF 

Veronica Jakusovas, Realtor 

Parduodam; 
d^T*mie 

12 vWftet^ motolis — sifi',,000. — 
r>vicju miegam Ų jryvonarnas butą."!, 
kiti H Pt» virtuvėmis. ?. po vi^na 

:mt)arį. 
4-riij butu apartamentini* iam.T 
— -ST5.000. 
Viono mi*'eamo **condt>n»inuijn"'. 
pilnai apst?ty*.as ant Guif of Mex-
»<*o — $19.900. 

ÎIn '̂'t) pirkiniai randa»i St. Pctors-
biire l?faoh. 
Taip pat tnnm» sry^pnamtj b»i pre­
kybai geru pii-kiniu 

813-367-1791 
6705 GL'LF BLVD.. 

ST. PETERSBL'RG B£ACH, 
FLA 3.?'nr 

1 ' • • ' • _ — _ — _ — — — 

LIETUVIŠKA VAiST;NE 
2557 W. 69th SireetlfeJ. 776-4363 

J.&J.PHAR^ACY 
Vaistai,vitaminai,importuotikvepaia -.domos ždės irt.J. 

Važiuojamos kėd#s. rememai k Vt.. p rk« «r nuorooti; 
Nemokamai supakuojame ocan 

Pristatymas nemokanti 
ANGELĄ ir VYTENIS D KIAI savininkai 

A. V I L I M A S 
M O V 1 N G 

& p d r a a s t M p e r k r s o s t y u M 

TOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
Pnflcas 8 bot* ratnuu Arti tv . Kry 

S a n , ^ o a m « B . T M % 1 ».*«•.«• P«JM 
3uj. Palikimą* — lengvai ooptdnttt 

Gerai tflaflcytae mftrinfa, 2 po I k 
ir veikJaJJtti \Awaim. Arti CanspbeHtr «I 
5kx »-••». Viri $590.00 pajusti a i o 

Tikrai grąžas fcwngiVwr. s mi««. k 
religoi mirti Patoru* WTl«lii>1nT« Į 
vakaras u i California Ir M-flhMk 

Š I M A I T I S R E A 1 T Y 
l u a i m m e e — tnoome Tta. 

WSl W . O r d S t r e e t — 4 M - 3 8 9 
o o o o o o o o o o o o o o o o o c o o o o o o o c 

J O S U GEROVE! 
2 butu gražus mūras Marąuette 

Pke. *Ž srtskirf ga&o ŠI dvynai Įrer^tas 
beismenias. Garažai. S32.000HO 

3 gražūs botai ir bimis. 2 aakštų 
mūras. Gazu šildymas. Garažas. Ha-
tus slaypas. Arti parko. $40,000. 

6 kamb. rezidencija, tvirto mūro. 
Prteš parką. Labai didefa' kambariai. 
V-Ą vortos. $26,000. 

t inkštų aantas ant ptetaai ddy-
po prie Marquette Pko. ui Kedzie. 
Vir, $5^00^0 lengvų pajamų me­
tams. Paveldėjimas ir šeimos turto 
padaiiiflmas. U l ^ c s imoketi $7^)00 

17 meti} (Nelis 2 aukJtv mfiras 
k 2 auto mūro garažas. "Radiant" 
Šildymas. Maro?je*te t^e. $38,000j0O. 

Pultes totas arti Sv. KrySaus ligo­
ninės. Pigus. 

VMJIS B U L ESTA11 
t t a Wes t 7 U t Street 

TeL m-TSm a r t e 7 f 7 4 S M 

Reruk i t e t u o s biznier ius , ko* 

rie s k e l b i a s d ienr . " D r a n g e " . 

buvusio savininko 2-jų 
miegamų apsild. butas. Oro v&ini-
mas, "btiilt-in" orkaite. Plius Biege-
Iow kfllmai visam bute. Puikiai deko­
ruotas. 2 blokai nuo Sv. Kryžiaus li­
gonines. Susitarimui apžiūrėti skam­
binkit nuo pirmad. iki penktad. taip 8 
v. r. ir 5 v. v. tel. 627-8602 

Išnuom. 3-jų kamb. butas. 
$100 mėnesiui. 

7158 6. Washtenaw 

Išnuom. naujai dekoruotas 4 kamb. 
b u t a s (2 mieg.) 2-me aukšte . Šal­
dytuvas, virimui krosnis, "air ooa-
dit ioner/ ' ApyL 78 ir Kedzie. Skam­
bint H E 4-9632 

I E Š K O N U O M O T I 

Dviem suaugueiem reikalingas 4 
a r 5 kamb, botas Marguette Parke 
a r b a toliau į vakaras . Skambint 

Tykiai moteriai reikalingas 4 
kamb. butas 2-me aukšte, ramiame 
name , Bridgeporte arba Brigbton 
Pk*. Skambint po 6 v. v , 927-7414 

" " " D Ė M E S I O 
«a**MsB«^a**^s#*«BBi«ai^«^sj»«^a»o«^B<*^Ba*«^aV*MaW^a«« 

" O 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 « 0 < 
N A K C A P Š I L D Y M E 

TtUsaa gmag tr sudedu 
« a s . Pigiai išvalau taipgi 
tr •eajjjjaa dR dnju. {deda 
•sBvSsjnat Kw<į»iJs 

A . BANYS — teL 447-«8M 
o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o c 

— S76-1882 
»7<U69©6 

I l l l l IHI l f l I I l t l I l l I I I I I I I I I I I I I I l I l I I I f l I I I I IUI l i 

RAMO PROGRAMA 

BCTŲ NDOllAl 'BtAS 
Namu pirkimas. — | 

Vaadymas 
Draodimai — iacome Taz 

N o t a m t a s — Vertimai 

BELL RE A LT Y 
J. B A C E V I Č I U S 

6455 So. Kedzie Ave. — 778-223* 

• 

PAGRAŽINKITE IR PAGERINKITE SAVO NAMUS 
•-

IRENGDANI; 
T v o r a s , Rif las , S p a l v o t a s a l iumin i j a u s duns i r l angus , S t o ­
g e l i u s ( p a t y s g a m i n a m ) . Apdengiam r. edį a l u m i n i j u m 
( S i d i n g ) . Į r e n g i a m e k k t r o n i n i u s garažo i r ų a t i d a r y m u s . 
T u r i m e t h e r m o p a n e i r s p a l v o t u s s t ik lus . 

P a s i t e i r a v ę p a m a t y s i t e v i sus pavyzdžius, Ka inos že­
miaus io s . 

K O S T A S B U T K U S 
TEUEF. — 7 M - 2 7 S I 

f|! Seniausia Lietuvių Radijo Programa 
a i Gaujojo} Anglijoj U stoties WLYN 
1 13SS banga veflda sekraadleniaki ano 
i ' 1*0 dd 1^0 vai po pfet^ — pw 

duodama vėliausių, pasaulinių Hmu 
m jantrauka ir komentarai, muzika, dai 
•* nos, ir Magdutfts Pasaka. Sią pro 
y ; gramą veda Steponas J. u- Valentin* 
1 Minkai. Biznio reikalais kreipta J 
™ • BaMe Ftorists — geliu bei dovano 
*v 1 krautuvę, 562 E. BroadVay. So. Bos-

tan. Masą. 02127. Telefoną* 288-M8B 
Tea pat eaunamajt diaurastis "Draiv 
fas" ir didėlis pasirinkimas lietuvi* 
lPJ knygų. 

B S T A T E 

R€ALTOR* 
BEALTY 

FOR SĖSI KSUL^ itt 
FEA STATE 

poniVMoM 

WE APPRA1S£ BUY AND S£U 

6562232 
«17WCaUaiAIC ocue, HL, 

t i i i iH i i in imi i i i inninmi in i i iminimi in 

http://rVa.fio-va.a1a
file:///Awaim
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LAIKAS. 1977 metais 
Premjera — geg. 7 d. 8 vai. yak. (šeštadienį) 
Antras spektaklis — geg. 8 d. 3 vai. 

popiet (sekmadienį) 
fTETR: Marijos Aukštesniosios Mokyklos 

Auditorijoje, 6727 So. California Avenise 
Bilietai: "Marginių'' prekyboje, 2511 West 69th St., 

LIETUVIŲ MENO 
- -

h*"*,» .*» M B J S D A I N A V A 
— s t a t o — 

ALOYZO JURGUČIO dviejų veiksmu su prolcgu ir epilogu MUZIKINĮ VEIKALĄ 

Rež*w6ra — ZITOS KEVAUUTYTtS . YTSOCKIENĖS 
Dekoracijos _ ADOS KORSAKAITĖS - SUTKUVIENĖS 
Apšvietimas — 21YLLES NLMGALDAITES 
Baleto etyreograilja — JAUNUČIO PUODŽIŪNO ir VIOLETOS 

KAROSAITES 

KŪLGRINDA 
BALETAS: 

Violeta Karosaite ir Jaunučio 
Puodžiūno baleto studijos šokėjai 

Tel. — PR 8-4585 KAINA: S9, 8, 7, 5, 4, 3. Libretas — Nijolės Jankutes Dirigentas — Aloyzas Jurgutis 
i 

SOLISTAI: 
Margarita Momkienė 
Audronė Simonaitytė-GaižiūnieBė 
Roma Mastienė 
Valentinas Liorentas 
Vytas Radys 

ŽODINIO TEKSTO ATLIKĖJAI IR ANSAMBLIO CHORAS 
ORKESTRAS 

^ > ^ - < s 3 ^ P ^ 5 ^ .,-;--" 

CIevelando LB apyl. susirinkimas. Matyti f iš k.-i d.) V. Mariūnas. St. 
Barzdukas, inž. R. Kudukis, R. Bublys, dr. E. Juodėnas ir kt. 

Nuotr. VI. Bacevičiaus 

MGSŲ K0L0NSJ0SE 
New York, N. Y. 

ANTRAS KAIMAS 
NEW YORKE 

Montrealyje Aušros Vartų pa-
Irapiją 1950 m., bava jsteigtas 
į ir parapijos choras. Per eilę 
I metų keitėsi ehoro vadovai ir 

Balandžio 16d., šeštadienį, iš ! choristai, bet choras išliko iki 
Chicagos j New Yorką atvyksta šio laiko. Per visus veiklos me 
satyros - humoro grupė Antras tus choras gyvai reiškėsi ne tik 
Kaimas ir duos spektaklį Lais- bažnytinėje, bet ir pasaulinėje 
vės Žiburio radijo pavasario kon muzikos srityje. Jie dalyvavo 
certe ir baliuje, Kultūros Židi- tautinėse šventėse, minėjimuo-
nyje, Brooklyne. įse, rengė religinius koncertus, 

Po Antro Kaimo pasirodymo i Alyvavo Montrealy vykusioje 
fens šokiai, grojant ukrainiečio, E**3 0"6 7 Parodoje lietuvių die-

JAUNOJI LIETUVOS 
AMABASADORĖ KALBASI SU 

PREZ. JIMMY CARTER 

Marytė J. Keblinskaitė, trečios 
kartos lietuvaitė iš X. Graf-
ton, prie Worcester, Mass., Wor-
cesterio akademijos studentė, bu­
vo viena iš dviejų, parinktų iš 
Massachusetts valstijos tarpe 104 
amerikiečių studenčių, kurios ko­
vo mėnesį buvo parinktos iš vi­
sos Amerikos vizituoti sostinę 
Washingtoną pagal nustatytą U. 
S. Senato programą. Kelionę fi­
nansavo William Randoiph 
Hearst fondas, kuris aprūpina 
kiekvieną studentę 1.500 dol. sti­
pendija ir vienos savaitės kelionę 
į V/ashingtoną, susipažinti su 
valstybės įstaigų darbu. "Worces-
ter Telegram" štabo reporteris, 
lydėjęs grupę Jon A. Towne, ko­
vo 12 minimame laikraštyje taip 
aprašo Marijos Keblinskakės pa­
sikalbėjimą su prezidentu Jimmy 
Carter. 

Marija J. Keblinskaitė nebuvo 
pamiršusi savo etninės praeities,: 
kada ji lankė prez. Carter Bal- j 
t uosiuose rūmuose. Ji dėvėjo t ra- • 
dicinius lietuvaitės tautinius rū- • 
bus ir tai atkreipė prezidento dė- į 
mesį. Prezidentas ją paklausė ko- j 
kią grupę ji reprezentuoja, dėvė-
dama tokius išpuoštus rūbus? | 
— "Aš jam pasakiau, kad tuo' 

sukelti interesą mūs, 
mei" . 

Jos tėvai Jonas ir 
gimę Amerikoje. T; 
atvykę iš Lietuvos i 

tautinei kil- forume, jeigu lietuviška sąmonė 
jiems yra suteikta patriotiniai nu 

. Keblinskai siteikusių tėvelių. Šviesus pavyz-
)u tėvukai dys yra ponų Keblinskų šeima iš 

Marija turi I . Grafton, Mass. Jų dukros. Mari-
ten daug giminių, [arija Keb- j o s , drąsus ir ambasadoriŠkas pri-

kad ji ir'statyma's valstybės prezidentui 
Melrose,; turėtų būti sektinu pavyzdžiu vl-

egatė, b u ' sam lietuvių kilmės jaunimui. 

Suskaitė dar pažym 
Patricija A. Vinche-
antra Massachusetts 
vo lengvai atstumt pasimaty- J.V. Sūduvas 
me su senatorium '.-'. Kvard M. 
Kennedy. Pasimatymas su juo ne 
buvo taip numirda'^. '<aip su se­
natorium Edward W. Brooke, — 
bai.^č pasikalbėjimą 
linskaitė. 

Mūsų akademinis 
ri daug progų- rškehi Lietuvos rei j ~ Amer ik<>Je 2 ^ ^ vaikų 
kalus Amerikos- vieš, - s opinijos gimsta su širdies sutrikimais. 

— Amerikoje 1974 m. vėžiu 
i mirė 360,472. nelaiminguose 

rija Keb-Į atsitikimuose 104.622. Širdies 
smūgiu mirė 664,854. 

unimas tu-i 

mm 

Dvejų Metų Mirties 
Sukaktis 
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vadovaujamam Amor orkestrui.1BOS Programoje. Taip pat davė į norėjau sudaryti šiokį tokį įspū- \ g I afynarHfK C i m i l i i t 
^ » , - t r y p t a ro-rKrrarrm TYran^i-zn -r*. A; A,\\ TJ„1^^ ' , ; „ .-„,-4* ; „ . „ _—\. f& U ^ Ų H U I U U J J t l I l I U l U Pažymėtina, kad orkestro vado- , k e l e 1 ? programų prancūzų ra-
vas į orkestro narių t a m įtrau- i d l > psogramose !r TV progra-
kė prieš 4 mėnesius iš Lietuvos: m o 3 e - 1 9 7 2 m - dalyvavo Kana-
atvykusį pianista-kompozitorių į d o s Lw*W"? dienoje Montrea-
Levą Šneiderį - Zennoną. Šis jau j ̂ ^ ° t a i P P ^ Chicągoje ir 
nas muzikas yra aranžiravęs ke-! Hamiltone dainų šv^rtėse. Kon 
lėtą Betuviškų šokių šiam or-! certavo m prancūzų choru Les 
kestruL ir juos pirmą kartą gros i Estnens. Dalyvavo multimilijo 
Siame Laisvės Žiburio parengi - ! n K n o pastato "Desjardins" ati 
gj^_ : daryme. Per eilę metų koncer-

Šiuo koncertu Laisvės Žiburio i t a v o parodų aikštėje Kanados 
radijas pradeda savo dvv l ik tuo : d i e n o s P r 0? a- Gastroliavo ir 
sius gyvavimo metus. Nuo pat; Amerikoje. Yra išleidęs dainų 
pradžios šiai programai vado- j p^kstelę. 
vauja Romas Kezys. Dalis pro- \ Choro sąstatą sudaro 55 dai-
gramos yra perduodama anglų j nininkai. Didelė dalis studijuo-
kalba. Ji yra girdima kiekvieną 
sekmadienį nuo 9 vai. iki 10 vai. 
ryto. K. 

Worcester, Mass. 
METINIS KONCERTAS 

I R VAKARIENE 

D*. Vinco Kudirkos šaulių 
kuopos valdybos pakviestas ge­
gužės 28 d. , šeštadienį, a tva-
žaraoja pirmą kartą į Worceste-

dį dėl Helsinkio susitarimo vyk­
dymo.'" Garteris atsakė, kad jis 
žinąs apie susitarimą, kurio tiks­
las pagerinti žmogaus teises So­
vietų bloko kraštuose. Jis sakė ži- I 
nąs apie žmonių bėgimą iš ten į 
čia. "Helsinkio Sutartis, pasira­
šyta Junginių Amerikos Valsty-1 
bių ir nepaisoma Sovietų Sąjun- j 
gos" — kalbėjo toliau M. Keb­
linskaitė. "Jeigu susitarimas būtų i 
priverstas vykdyti, tai jis apsau-! 
gotų žmogaus teises ir religijos' 
laisvę Lietuvoje ir kitose Sovietų Į | 
bloko kraštuose. Dėl to ji norė­
tų, kad Jimmi Carter tai žinotų, | | 
kad susitarimas nėra vvkdomas. 

Jau suėjo dveji metai, kai negailestinga mirtis atskyrė- iš 
mūsų tarpo mylimą tėvą ir senelį, kurio netekome 1975 na. ba­
landžio 17 d. 

Nors laikas tęsiasi, bet mes jo niekados negulėsime už­
miršti. Lai gailestingas Dievas suteikia jam amžiną ramybę. 

Už jo sielą šv. Mišios bus atnašaujamos bal. 17 d.. 9 vai. 
ryto T. Marijonų koplyčioje, bal. 18 d., 6:30 vai. ryto ir bal. 21 
d.. 10 vai. ryto Nekalto Prasidėjimo bažnyčioje. 

Maloniai prašome visus — gimines, draugus ir pažįstamus 
prisiminti a. a. Leonardą šimutį savo maldose. 

Nidiodę: Duktė, sftnūs, marčios, žentas rr anūkai. 

jas arba studijas baigęs jauni­
mas. Šalia choro aktyviai reiš- j Sovietai nori galutinai sunaikin-
kiasi vyrų oktetas. Į talką daž­
nai pasikviečia solistus iš kitų 
kolonijų. Talkininkauja ir vie­
tiniai. 

Jau dešimt metų chorui va­
dovauja muzikė Magdelena Do-
nais-Roch. Ji Montrealyje ge­
rai žinoma kaip akompaniato-
rė ir solistų repetitorė. Gavusi 
studijų gilinimui stipendiją, 
jas tęsė su Robert Schitz ir rį Montrealk) Aušros Vartų pa-. 

rapijos mišrus choras. v a d o _ i J e a n J ^ u e pianmo ir repetito-
vatrįmas muzikės Magdalenos i r u * dir igentai Dirbo Le Con-

servatoire de Musique de la 
Provance de Quebec akompa-
rtfatofe, dainininkų klasėje, ve­
damoje Martial Smgher iš Met 
ropolitain operos ir Roger Fi-
iiatraurt. Ji plačiai dirbo TV 
operoje ir vasaros operos festi­
valiuose Ottavvoje. Dirbo ir va­
saros programose Lake eenter 
opera Work shop.. 

štai eilė metų ši ne lietuvė 
rmrzikė pasišventė lietuviškai 
dainai ir dirba su Aifšros Var­
tę petrapijoš choru. Įvertinki-

Etonais-Roch, ir tą patį vakarą 
Maironio Parke atliks koncer­
tą, kuris prasidės punk ualiai 
7 vai. v. Visi prašomi rinktis 
laiku, kad nereikėtų stovėti už 
durų. 

Po koncerto puiki lietuviška 
sesių šaulių gaminta vakarie-
»*. Atsigarviramui veiks barai . 

Nuo 9 vai. iki vėlyvos nak­
ties šokiai, grojant geram or­
kestrui. Bilietai jau platinami. 
Gaunami pas valdybos na­
r ius ir šaulius. Rengėjai kvie­
čia ne tik mūsų. bet ir aplinki­
nių kolonijų lietuvius su drau­
gais ir pažįstamais atvažiuoti 
į koncertą ir gražiai praleisti 
šeštadienio vakarą. 

Tėvams jėzuitams įsteigus 

ti Lietuvos kultūrą ir jos žmones 
ir as esu tikra, kad jie tą pat da­
ro Estijoje. Latvijoje ir Čekoslo­
vakijoje'. Kalbėjo toliau su pre­
zidentu M. Keblinskaitė, kuri bu­
vo nusistačius ir žinojo, kad i 
Was+>šng1oną ji vyksta daugiau,! 
negu stebėti valdžios įstaigų dar-! 
bą, — pažymi reporteris Jon A. 
Towne. 

"Vaikai paimami iŠ tėvu ir per-
auklėfami mylėti tik savo val­
džią, nutratrkiant ryšius su savo 
seimą. Žmonės laukė ir laukė 
audiencijos pas prezidentą For­
dą, kuris pasirašė Helsinkio Susi­
tarimą, kad galėtų išsiaiškinti 
reikalus. Ir tai mes nusprendėme 
padaryti su nauja administraci­
ja. Lietuva "—k-albėfo toliau 
Keblinskaitė" — butų greitai pa­
darius didelę pažangą ir pasiekus 
Jungtinių Amerikos Valstybių ly­
gio ekonominėje ir technologijos 
srityje, jeigu ji galėtų atsikratyti 
Sovietų Sąjungos valdžios. Aš 
galvoju, kad žmonės mano am-

VIENERIŲ METŲ MIRTIES SUKAKTIS 

•a 
A. A. 

MAGDELENA BUBELIENE 
mirė 1976 m. balandžio 19 d Minint mirties metines mūsų my­
limos žmonos ir -notinos pamaldos bal. 19 bus Wisconsin Delis ir 
P i n a m o sesHr: vienuolyne. Gimines ir pažįstamus prašome pri­
siminti ją maldoje. 

Vyras, **§nn.% ir ctekt« sit šeimomis 

Gėle* visoms oroeoms 
ttVERLY mLLS GĖUNYCIA 

2443 WEST SSrd STCEET 
Tefcfoaafc PR 8-0833 !r PR <M834 
T^> pat naujoji Barbaro* i? 

Gca» DrlsSaj krautuve 
THE DAISY ffTORF 

UIS ScMOtrttf fffc-y. Oak Lnwa. 
4t»4C1» 

me visų pasišventimą ir d*ly- Zfaui turėtų daugiau domėtis sa-
vaukime koncerte. J- M.' vo Mirfine kultūra ir aš bandau 

' " M A. t A. JONUI KOVAI mirus, 
mūsų narei arch. BRONEI KOVEENEI ir artimiesiems 

* * • • - * ' * . - . « * • ' " ' • • } , " ' ' 

reiškiame gilią užuojautą. 

ALIAS Motera P^albrnis 

Mušu klubo iariui ir mielam mūsų prieteliui 

A. t A. KAZIUI KASAKAICIUI mirus, 
jo seserimi MARIJAI ir ONAI NRKIENEI, broliui 
JURGIUI i ^ahriui AFTfiNUI NAKUI ir jų gimi­
nėms ir artimiesiems reiškiame Tirdingą užuojautą. 

-* - ? • * - ^ 

A. t A. MARIJAI ŠLAPELENEI 
Vilniuje mirus, jos dukras GRAŽŪTC SIRUTIENĘ 
su vyru ALOYZU ir LAIMUTC GRAUŽINIENC nuošir­
džiai užjaučiame. 

H. ir K. žolynai 

Andrašiūnas. Titus A. Antanaitis 
Baras, Stasys česnavičius 
Kafvaitls, Povilas Kaupas 

Uonšs KrteoC«llūnas, Vaitiekus Morkūnas 
Jonas NatnCnas, Aleksandras šiliūnas 
Romss Sfikaasfcas, Antanas santaras 
f̂ na- $fntltus, Stasys Vidmantas 
m^ !tfŠrt0v£!us 

Mažeika y Evans 
Laidotuvių Direktoriai 
6 8 4 5 SOUTH VVESTERN AVE. 

Trys Moderniškos Koplyčios 
Mašinoms Vieta 
Tel. 737-8600 
Tel. 737-8601 

E U D E I K I S 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 

DOVYDAS P. GAIDAS ir GERALDAS F. DAIM1D 
TRYS MODERNIŠKOS KOPLYČIOS 

4330-34 South California Avenue 
Telefonai LA 3-0440 ii LA 3-9852 

4605-07 South Hermitage Avesue 
Teiefcnas - YArds 7-1741-2 

K U S t 

MARQUETTE FUNEBAL HOMT 
T f V A S 'R S 0 H U S 

TRYS MODERJsnSROS KOPLVCIOS • 

2533 West 71 Sf. Tol, GRovehilI 6-2345-6 
1418 So. 50th Afe., Cicero T0wnhali 3-2108-9 

AlKSTfi AUTOMOBILIAMS STATYTI 

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 
Lietuviu Laidotuvių Direktorių Asociacijos Nariai 

i — , — • • - i M m i i • • . • * ! • II . i m , ^ H M , i ^ i — , - - - - • i I I I I i 1 . . 1 

ANTANAS M. PHILLIPS 
TOMAS Ir LAURYNAS LABANAUSKAS 

8807 SO. UriJANICA AYR TeL YArds 7-8401 

STEPONAS C. LACK (LACKAWIOZ) ir SONOS 
2814 W. 28rt PLACE TeL Vlrcinia 1-fitm 
8424 W. 69th 8TBECT TeL REpablic 7-1218 
11029 Sootfew<st m&w*j. Palo* OUls, HL TeL 974-4410 

PETRAS BIELIŪNAS 

1848 SO. CAUFOBNIA AVE. TeL LAifcyette 8-8972 

POVILAS J. RIDIKAS 

SS54 SO. HALSTED STREET TeL YArds 7-1911 

JURGIS F. RUDM1N 
-

SS19 SO, UTUANIOA AVE. TeL VArri* 7-1138-39 

VASAITIS - BUTKUS 

1440 SO. SOt* A f t . CTCEBa UJU TeL OLympfc 2-i0OS 

t*mm**Ė 
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DRAUGAS, penktadienia 1977 m. balandžio men 15 d i fm^^^^^^m^m^m^^^'^m^m^ 

X Kun. An tanas Miciūnas, 
MIC, Worcesterio, Mass., Šv. 
Kazimiero Uet. par. klebonas, 
buvo atvykęs į Ccicagą dalyvau­
t i Marijonų vienuolijos susirin­
k ime — konvente. T a proga jis 
aplankė savo brolius ir gimines, 
o ketvirtadienį, pasinaudoda­
m a s atostogomis, išskrido į Ka­
liforniją aplankyti t en gyvenan­
čios vienintelės savo sesers. 
Kun . A. Miciūnas, gimęs Chica­
goje ir anksčiau daug metų čia 
dirbęs, tur i daug giminių ir ar­
timųjų šiame mieste i r apylinkė­
se . 

X Rašytoja Nijolė Jankutė-
UžubaUenė Jaunimo centro va­
karonėje balandžio 22 d. supa­
žindins su pirmąja Juozo Toliu-

X Pasinaudodami lietuvišku 
knygų "Drauge" atpiginimu, už 
didesnę pinigų sumą įvairių lei­
dinių užsisakė: Romas Masiulio-
nis, Leonardas Stonionis. Algir­
das Kačanauskas, Aldona Pete­
ris, B . Stonkus ir eilė kitų ma­
žesnėmis sumomis. 

x "Nuoširdžiai myliu "Drau­
go" dienraštį ir jį noriai skai­
tau, tačiau apgailestauju, kad 
paš tas jį labai blogai pristato. 
Neretai gaunu po t r is numerius 
iš k a r t o " — rašo mums Zigmas 
Arlauskas iš Rochesterio, N . Y., 
siųsdamas prenumeratos mokes­
tį ir auką. Ačiū. 

X Aukų po du doleriu at­
s iuntė: P. Korla, St. Mineika. 
Bronius Stančikas. Dėkui. 

X Stefa Leškienė iš Los An­
geles parėmė savo dienraštį 7 
dol. auka. Dėkui. 

X L. K. Susivienijimo kp . su­
sirinkimas įvyks balandžio 17 
d. 11:30 v. r. Švč. M. M. Gimi­
mo parap. salėje. 

X Papigintų knygų išparda-

IŠ ARTI IR TOLI 
J. A. VALSTYBĖSE VOKIETIJOJ 

— Zinaidai Glemžienei 70 me­
tų sukako balandžio 5. Jubiliatė 
Lietuvoje buvo Pienocentro dar­
buotoja. Vokietijoje tuoj po ka-

— Visais Pasaulio Lietuviu 
; jaunimo sąjungos politiniais rei-
įkalais prašome kreiptis į Vikto-
| rą Naką, 1668 Bowers Ave., j , 
Birmingham, MI 48008 USA Į ro įsijungė į bendruomeninį dar-
(313 645-5926). Tuo pačiu adre-jbą ir išvarė gilią vagą lietuvių 
su gali kreiptis i r tie, kur ie do- ' visuomeniniame gyvenime. Nuo 
misi s-gos leidžiamu apl inkraš- į 1967 pradžios iki šios dienos at-
čiu "Kova". Aplinkraščio pava-i stovauja Vokietijos LB Valdy-
dinimas paimtas iš trečiojo pa - bai prie Baden-Wuerttembergo 
šaulio lietuvių jaunimo kongre- kraš to vyriausybės. Nuo 1970 

Uršulė Astrienė moko marginti margučius Balzeko ta oziejuje R. Sužiedėlį, o žiūri dvi amerikietės, susido­
mėjusios lietuviško liaudies meno pavyzdžiais. Įdomu kad publikoje, kuri susirinko Balzeko muziejuje ba­
landžio 2, daug buvo svetimtaučių. Nuotr. V. Sužiedėlienės 

šio knyga "Tryliktoji Laida", 
kur ią neseniai išleido L. B. Svfe- ~ b a f f J se r tadan j , į*-
t imo ta ryba . Knvga išleista su a n d z i ° 16 ,d;> 3 v- + + S ^ 
L i e t u v i ų ' f o n d o finansine para- krte išsmukti knygas is paskelb-

j tų sąrašų ir atvykite žinodami, 
X Sporto šventė, į kurią s u s i - | k o k i a s * • « * • P i r k s i t e " 

bu r s apie 250 sportininkų, bus j * g v c - M- yi™)<* G m u m o 

šį šeštadienį, balandžio 16 d-!"**** 1 0 8 M o t i m i k l u b o s u s i r i n -
Sportininkų b u s ne t ik iš Chica-1 k i m a s ^ k s balandžio 18 d., pir-
gos, bet taip pa t iš Cicero. Cle-! m a d -> 8 v a l - v a k - mokyklos salė-
velando, Detroito i r kt. Šešta-1 Je- v i s o s ^ ^ kviečiamos daly-

CHICAGOJE 
IR APYLINKĖSE 

ŠAULIŲ VEIKLOJE 

Balandžio 1 d. ' 'Drauge' bu-

: 
dienį rungtyniaus Curie pa rko : 
salėse, Archer i r Pulaski kampe, 
krepšinio ir tinklinio žaidimuos, 
Ger iau susipažinti vakare bus 
subuvimas su šokiais Marąuette 
salėje, 69 St. ir Western Ave. 
Šventės užbaigimas bus Mar­
ąuet te Pa rko sąleįe sekmadienį 
nuo 1 iki 4 vai . p . p . 

X Meno draugi jos "Šatri jos" 
susir inkimas įvyks sekmadienį, 
balandžio 24 d., 3:30 vai. p. p . 
pas Reginą Jautokai tę , 5600 S. 
California. Kun. dr. K. Trimakas 
kalbės apie kūrybą. Kviečiami 
visi šatrij iečiai dalyvauti. 

x Apsisaugojimas nuo ligos 
y r a ger iausias jos gydymas š ia 
t ema 476 Alvudo radijo paskai­
t a bus šį šeštadienį. 9 vai. ry to 
Sofijos Barčus radijo šeimos 
programos metu. 

X Jaun imo centro kavinėj 
šio penktadienio vakaronėj 7:30 
v. v. kalbės apie vitražus daiL 
R. Lapšys . Bus atidengti ir ka­
vinės lubų vi t ražai . 

X Jaunučiu ateitininku mar­
gučių ri t inėjimas įvyks šį sek­
madienį 2 vai . p. p . Švč. M. M. 
Gimimo parap . sporto salėje. 

x Dalia Malčiauskas iš Calu-
met City, UI., Velykų atosto­
goms išskrido dviem savaitėm į 
Europą. Apsistos Paryžiuje, ap­
lankys įdomesnes vietoves, grįž­
dama sustos Ispanijoj. Grįžta 
balandžio 16 d. 

vauti . 

vo pažymėta, kad Vyt. Didžiojo 
rinktinės šauliai yra nutarę ant 
a. a. E. Atkočaitienės ka­
po p£i tatyt i paminklą. Iš pirmi­
ninko sužinota, kad paminklas 
nupirktas ir tikrai bus pastaty­
tas ir pašventintas gegužės 30 
d. — Kapų puošimo dieną. At-

so rezoliucijų. Pirmoji t o kon­
greso rezoliucija ta ip s k a m b a : 
"Jaunimo Kongresas 
kad pasaulio lietuvių j aun imo 
pagrindinis uždavinys y r a remt i 
Lietuvos gyventojų ir išeivijos 
lietuvių pas tangas a t s t a ty t i ne­
priklausomą Lietuvos va ls tybę . 
To siekdamas, Jaunimo Kongre ­
sas pasisako už kovą ( red. pa­
brėžta) prieš rusiškąjį imperia­
lizmą Pabalt i jy i r pr imestą ko­
munistinę santvarką Lietuvoje." 

"Kova" r a šo : "Tikimės, kad 
Kaziui Sekmakui, tyrimų ! žymių jų polimerų — aukšto š i s aplinkraštis a tspindės Pasau-

mokslininkui, virš aštuoniolikos • molekulinio svorio cheminių j u n - , u o Lietuvių jaun imo sąjungos 
metų dirbančiam DeSoto ben-1 ginių tobulintojas bei naujų valdybos karingą i r d rąsų nusi-
drovėje, Des Piaines, 111., 1976! cheminių procesų išradėjas šiuo s ta tymą politinėje arenoje prieš 
m. gruodžio mėn. VVashingtone; metu y r a laikomas vienas iš okupantą. Tegu žodis "Kova" 
buvo išduotas JAV septyniasde- praktiškų tobulintojų energijos! būna ženklas lietuvių visuome-

taupymo bei oro ir vandens tar- į nei, jog jaunimas su anksč iau 
šos cheminėje pramonėje pionie- ne turė tu a r neišsivysčiusiu di-
riumi. į namiškumu s to ja į politinio 

Nenuostabu, kad dėl šių prie- fronto priekį" 
žasčių j o išrasti procesai bei iš-

KAZYS SEKMAKAS 200 PATENTŲ 
IR IŠRADIMŲ AUTORIUS 

šimt penktasis išradimų paten­
tas cheminės technologijos sri­
tyje. 

Be to, Kaziui Sekmakui iki 
š;o laiko y ra išduota 160 paten 

x Dr. Kazvs Alminas, Loup k o č a i t i e n ė ™ * » " f * ? * ^ * ! įvairiuose pasaulio užsienio j tobulinti nauji produktai y ra 
i t v Nebr žinomas kultūrinin- -U reiKalaros paauKojo k r a š t u o s e J o išrasti ir užpaten-' plačiai naudojami viso pasaulio City, Nebr., žinomas kultūrinin' 

kas ir kultūrinių pastangų rė­
mėjas, pasinaudodamas "Drau­
go" paskelbtu lietuviškų knygų 
atpiginimu, užsisakė įvairių lei­
dinių už daugiau kaip 50 dole­
rių ir tuo parėmė mūsų knygos 
leidimo darbą. 

x Danutė Korzonienė, žino­
ma skautininke, atnaujindama 
prenumeratą atsiuntė didesnę 
auką. Dėkojame. 

tūkstantį dolerių. Praslinkus 
keletui mėnesių, ištiko ją neti­
kėta mirtis. Paaiškėjo, kokia kil­
ni lietuvė patriotė ji yra buvusi. 
Lietuviškiems reikalams ji ati­
duodavo paskutinius centus. Sa­
vo draugams pasipasakodavo, 
kad dar susitaupys šešiom pė­
dom žemės sklypui Šv. Kazimie­
ro kapinėse. Mirtis atėjo anks­
čiau, negu tikėtasi. Šauliai, su­
prasdami padėtį, mielai prisidė-

tuoti produktai bei cheminiai kraštuose 
procesai šiuo metu randa platų 
praktišką panaudojimą ne tik 

Iš tikrųjų, kaip rašo ameri­
kiečių spauda, 200 patentų ir iš-

Amerikoje, bet ir 48 užsienio radimų yra fenominalinis rekor-
kraštuose, visuose penkiuose pa- ; das vieno žmogaus gyvenime, 
šaulio kontinentuose. Į kurį galima pasiekti t ik didelių 

Šie dideli K. Sekmako atsieki- sugebėjimų bei darbštumo dė-
mai buvo plačiai aprašyti Ame- ka. 
rikos technikinėje spaudoje, j Kazys Sekmakas y r a gimęs 
Apie šio mokslininko darbus Kaune, ten augo ir mokėsi ir 
plačiau rašė ir vietinė amerikie-; 1944 metais baigė Kauno uni-
čių spauda. Marąuette Parko ; versitete cheminės technologijos 

iki 1976 buvo VLB Stuttgarto 
apylinkės pirmininke. Daug pri-

pabrėžia, j sidėjo prie įsteigimo ir veiklos 
"Labdaros ' ' draugijos ir Lietu­
vių moterų klubų federacijos 
Vokietijoje. Taip pat dirba Lie­
tuvos Raudonajame Kryžiuje, 
"El tos" draugijoje ir kitose or­
ganizacijose. Tuoj po karo gy­
veno Luebecke, vėliau Hanno-
very, S tu t tgar te ir dabar su sa­
vo vyru Jonu Giemža gyvena 
švarcvalde prie srauniojo Nagol-
do Hirsau (Krs. Calw) mieste­
ly. 

— Kun. Br. Liubinas j au 
Frankenthaly. Pakeitė savo dar­
bą ir vietą: iš Kaiserslauterno 
persikėlė į Frankenthalį, netoli 
Mannheimo. Š. m. kovo 6 kun. 
Liubinas buvo įvesdintas į Švč. 
Trejybės parapijos klebono pa­
reigas. Iškilmes plačiai aprašė ir 

„ , ., , j didelę jų nuotrauką išspausdino 
r , i « ^ d . e ! ? 1 U J O _ J e . . _ I 1 P m S k i e ' I vokiečių laikraštis Rhein-Pfalz, 

net nės lėlių t ea t ro pas i rodymas į-
vyksta balandžio 23 d. 3 vai. v. 
l i e tuv ių namuose. Rengia Vin­
co Krėvės Mokyklos Tėvų komi­
te tas . 

jo prie laidojimo ir, kaip mato- pietvakarių savaitraščiai "South- j mokslus, įsigydamas tos srities 
me, iš savo kasos pastatys jai 
paminklą. 

Tą pačią dieną bus pašventin­
tas kitas paminklas — pulk. 
Mykolo Kalmanto. Šis daug Lie­
tuvai nusipelnęs asmuo, visuose 

west News Herald" ir "Ekono-
mist Newspapers" įsidėjo ilges­
nius apraš \mus ir dideles K. 
Sekmako darbą vaizduojančias 
nuotraukas, pažymėdami, kad 
jis yra Marąuette Parko gyven-

I tojas, lietuvių kilmės mokslinin-

inžin eriaus mokslo diplomą. 
Jis buvo siunčiamas į Pran­

cūziją. Vokietiją, Švediją, Olan­
diją, Belgiją, Šveicariją, Lenki­
ją. Rusiją supažindinti tų kraš­
tų mokslininkus su jo naujais 
atradimais bei naujųjų produk-frontuose gynęs tautos laisvę, - _ „ . 

žymią rolę suvaidinęs Klaipėdos ^ j £ f S 2 L M * ' 1 V O j e ' * ~ * * " * ? ! **"!??? « * " * 
išvadavime, dešimtmetį buvęs 
Šaulių sąjungos viršininkas, ak­
tyvus skautas, spaudos bendra­
darbis ir t. t. Tautos nelaimės i r 

Prof. dr. Bronius Povilaitis parašė 
Žemės ūkio akademijos istoriją, ku­
rią leidžia Agronomų sąjunga. 

no universitete, 
"Des Piaines Times dienraš­

tis 1976 m gruodžio 16 d. lai­
doje įsidėjo t a ip pat išsamų 
straipsnį apie lietuvį mokslinin-

pergyvenimai bolševikų n a g u o - | k ą ( k u r i s j a u & p i e d v i d e § i m t 

se suardė sveikatą. Atsiradęs, reetų fertooji* DeSOTO ben-
Chicagoje, jau buvo reikalingas; 4 ™ ^ pažymėdami, kad jo pa-
kitų pagalbos. Susikūrė f o n d a s | d a r v t i i š r a į m a i ^ patobulini­

mai randa platų pritaikymą į-
vairiose gyvenimo srityse ir ga­
minami bei parduodami 48 pa­
saulio kraštuose. 

o taip pat tų gaminių įvedimu į 
pačią j ų gamybą. Jis buvojo ir 
okup. Lietuvoje, kur Mokslo 
akademijoje ir Kauno universi­
tete skaitė mokslines paskaitas. 

K. Sekmakas yra vedęs, išau­
gino dukrą Ritą ir sūnų Vikto­
rą, kur is ypatingai pasižymi le-

antraš tė je pažymėdamas, 
kad dalyvavo ir naujojo klebo­
no tautiečiai lietuviai. 

— Vasario 16 Gimnazijoj ku-
ratorijos narių suvažiavimas į-
vyko kovo 26 Romuvoje, Huet-
tenfelde. Dalyvavo visi 10 na­
rių : J. Barasas , tėv. Alf. Berna­
tonis. A. Grinienė, J. Lukošius, 
V. Natkevičius, P . NevuUs, dr . 
J. Norkaitis, dr . St. Sereika, vi-
cesenj. J . Urdzė bei J . K. Valiū-

į nas ir du Pedagoginės komisijos 
I nariai — dr. J. Grinius i r A . 
• Šmitas. Suvažiavimą at idarė 
, Kuratori jos valdybos pirminin­
kas J. Barasas . Jis priminė, kad 
šiemet sukanka 10 metų nuo 
Kuratorijos įsteigimo. Atsistoji­
mu ir malda pagerbti du mirę 

! jos steigėjai — dr. P. Karvelis 
Kaziuko mugėj Detroite užkandžių . 
stalas. Nuotr. J. Urbono i i r Erdm. Simonaitis. 

CHICAGOS ŽINIOS 
AREŠTAI K O L E G I J O J E RINKS TEISĖJUS 

|am padėti. Buvę draugai ir dau 
giausia Šiauliai juo rūpinosi. 

Nuotr. A. šeštoko; Kiek vėliau, pateko į valdžios 
x Pasinaudodami lietuviškų' Slobs*- I k u r t a * f o n d a s l a u k ė 3<> 

knvgų "Drauge" atpiginimu, į- Tsveiks tant , deja. nesulaukė. 
vairių leidinių už didesnę sumą * " t o l o k a i n u o Chicagos, buvo 
užsisakė: E. Radzevičiūtė, T . J * * * * " "vetimtauSų kapinė-

x Julija Bičiūnienė, Operos Dėdinienė, kun. Pijus B r a z a u s - ' ^ š a u J l a i i r k i t i . b u v C d r a u S a i 

mecenatė, kurios Healthy Food kas , A. Dėdinas, Jonynienė, S surado, pasirūpino, kad palai-
res toranas , 3236 S. Halsted S t , H a r r y Petraitis. A. Urbonas, I k a i l l s e n * s i torP savo tautiečių. 
y r a mėgs tamas ne tik B r i d g e - i S t . Krosniūnas. B . Matukas, J o - | p r a e i t ^ met}* lapkričio 13 d. iš­
pe r to apylinkėje, bet žinomas i r ' n a s Šepetys, O. Spurgaitienė, S . Į Į . . b " b u v o P a l a i d o t a s * " 
visoje plačioje Chicagoje i r a p - | į r s . Jonynai. M. Bužėnas, Bill K ' * ' - - - - & 
r a šy ta s amerikiečių spaudoje, i Kumet. 
paruoštomis labai gardžiomis! x Stasys Naumus, Detroit, 
gėrybėmis apdovanojo mūsų Į Mich., užsisakė lietuviškų kny-
Operos personalą po antrojo j g ^ įr prįdėjo 5 dolerių auką. 
"Romeo ir Jul i jos" spektakb"o, \ Ačiū. 
J a i i r visam jos štabui už ta ip : ^ _ . , . 
puikiai pagamintą maistą, kurj x L l e t a v » ^ " ^ į r ^ 
ir dabar Operos žmonės vis atsi-i "amuose bus budima treciadie-
mena. L i e t u k ų Opera tar ia n u o - i n i a i s ' ketvirtadieniais i r penkta-
širdžiausią viešą padėką. d i e n i a i s n u 0 1 2 i k i 4 v" ^ x e t i r ! 

(pr.) k e t v - n u o 5 l k i 7 v- v" N a r e s j Saulių autobusas užpildytas. 
prašomos atnešti baliaus loteri- j ^ t ^ nereiškia, kad kiti nega-

X Skubėkite rezervuoti staiusl ja i fantus, auką maistui b e i m t ų važiuoti. Lietuviškas gerai 
į tradicinį pavasario balių Lie-į kreiptis kitais reikalais, (pr.) 'paruoštas piknikautojams dar-

Šv. 

Balandžio 23 d. šaulių na­
muose įvyks pavasarinis pasi­
linksminimas su gera pregrama. 
Atrodo, kad visos vietos jau iš­
platintos. Gegužės 30 d. iškil­
mingas kapų lankymas. Birželio 
19 d. autobusas važiuoja j Rock-
fordą, kur to mie3to betuviai 

I atžymės Jonines. 

K Sekmakas yra užpatenta­
vęs įvairių išradimų, kurie pa­
naudojami įvairiose kasdieninio 
gyvenimo srityse, kaip vaistų. 

Chicagos YMCA kolegijoje,! P a r i n k t i 48 advokatai, iš ku-
do ritulio sporte, y ra laimėjęs I 2 1 1 W - W a c k _ e r D r - a reš tuo t i 13: rių ^ 7 dabartiniai apylinkės 
daug trofėjų ir žaidžia amerikie- i s t u d e n t u - > k a i J i e pradėjo grum-; teismo teisėjai slaptu balsavimu 
čių komandoje net kitose vals­
tijose. Inž. Sekmakas — mažai 
kalba, ramus, draugiškas ir 
kuklus, niekada nekalbąs apie 
savo atsiekimus. Paikus šeimos 
galva — vyras ir tėvas, 

tis su polieija. Studentai buvo 
susėdę kolegijos prieangio salė­
je, reikalaudami, kad būtų pa­
šalinti kai kurie profesoriai, kad 
įeinant nereikėtų rodyt i studen­
to kortelės ir kad ki ta ip būtų 

Linkėdami jam tolimesnės ^ skjrstoina p a r a m a studentų p u l t i 147 mokytojai. Tuo 

gagužės 2 d. išrinks 23 naujus 
teisėjus Chicagoje. 

UŽPULTI MOKYTOJAI 

Chicagos miesto mokyklose 
1977 m. sausio mėnesį buvo už-

nusi-
plastinių mt džiagų, bei dažų g a - ! sėkmės naujuose atsiekimuose v e i k ! a i " . -^• r e š t : u o t i s tudenta i yra kalto 135 mokiniai ir 7 tėvai 
mybose. aviacijos bei statybinių \ ir sveikatos, tikimės, kad jis po 
medžiagų, kaip plieno ir alumi- mažo sveikatos 
nijaus apsaugojime nuo rudžių 
ir korozijos. 

K. Sekmakas. kaipo vienas iš 

negalavimo vėl 
energingai darbuosis mūsų tar­
pe ir garsins lietuvių mokslinin­
kų vardą. J . -Janušaitis 

tuvių Taut inės S-gos. šeštad., 
bal. 23 d., 7:30 v. v., Lietuvių 
Tautiniuose Namuose. 6422 S. 
Kedzie Ave. Bus įdomi progra­
ma, loterija, karš ta vakarienė. 
Šokiams gros 6 asmenų Bichne-
vičiaus o rkes t ras . Stalus užsa­
kyti pas G. MaJdėniene telef. 
434-8274, O. Daškevičienė, 
778-7864 arba A. 
964-1061. 

x Visi kviečiami šeštad.. bal. į žas tikrai yra gamtos dovana 
poilsiautojams. 

Birželio 25 d. rinktinė savo 
rengia čikagiškiams 

16 d. dalyvauti Jaunimo centre 
vakaronėje su rašytoja Ale 
Rūta . Pradžia 6:30 v. v. Rengia 
L. S. Seserijos vadija. (pr.) ramuose 

šv. Jono šventę. Svečiai bus vai- ] 

šinami cepelinais, pončkomis. 
Gera muzika, meninė programa 

x šiandien — Keramika Jau 
nimo centre. Dailininkės Mary 
tės Gaižutienės keramikos dar- ir laimėjimai. Ypatingai prašo-

švaža, j bų paroda atidaroma Čiurlionio mi šauliai ir jų draugai parem-
, galerijoj 7 v. v. Parodoje daly- t i laimėjimus dovanomis. Pel-

Valdyba . vauti kviečia Chicagos sendrau- nas skiriamas namų 
(pr.) ! giai ateitininkai, (pr.) j sumažinti 

W I 

skoloms 
J . Yl» 

iraniečiai. 

TRAGIŠKOS MIRTYS 

W. Jonės, 25 m., trečiadienį 
nušovė savo sugyvent inę Reną, 
21 m., jos brolį A. Radcliff, 25 
m., ir jos seserėną L . Vvilliam, 
16 m., o paskiau pa t s nusišovė. 
Sumišęs gyvenimas baigėsi ke­
turiomis mirt imis Chicagoje. 

UŽDAROMAS T E A T R A S 

Todd t ea t r a s Chicagos miesto 
centre uždaromas ner ibotam lai­
kui. J is bandė išsilaikyti rody-

Nusikaltusieji 54 
19 papeikti. 

suspenduoti, 

SAVITARNOS GAZOLINAS 

Gubernatorius Thompson pa-
j-kelbė, kad nuo gegužės 1 d. Illi­
nois valstijoje bus leistos savi­
tarnos gazolino stotys, kur au­
tomobilistai patys įsipila gazo­
lino. 

S E N I A U S U S GYVENTOJAS 

Seniausias Chicagos gyvento­
jas y ra William Comelius Jonės, 
gimęs dar vergu 1861 m. balan-

damas nešvarius filmus, be t t a i ' dž io 21 dM Newport News, Va . 
Ketvirtadienį turė3 jau 116 me­
tų. J is jau aklas, bet, būdamas 

nė kiek nepadėjo. 

MOTUS A I R DUKTČ 

Cleta M. Glenn. 55 m., ir jos 
duktė Susan E. Loggans, 27 m., 
yra advokatės Chicagoje. Tai 
pirmas atsi t ikimas Illinois vals­
tijoj, kad motina ir duk tė yra 
advokatės. 

BALSĄ VUVIAI 

Chicagoje antradienį. b-į!an-

dvasiškis. dar sako pamokslus 
Tabernacle bažnyčioje. 

DEMONSTRACIJOS PBTBS 
IMPORTĄ 

Tūkstančiai Chicagos drabu­
žių ir manufaktūros įmonių uni­
jos darbininkų trečiadienį de­
monstravo Chicagoje, reikalau­
dami, kad būtų suvaržytas pigių 

Kafys 8«lanaka» darbo metu 

džio 19 d.. 3.085 precir.ktuose' gaminių įvežimas iš užsienio, 
vyks pirmūnai balsavimai, ren-jnes ta i kenkia vietinei pramo­
kant kandidatus į merus- ne; .r darbininkijai 

i 

m m m m 
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